



Nuestras tropas avanzan victoriosas por el frente catalán

Valerse de los temporales

«Toda la ciencia política consiste en saber conocer los temporales y valerse de ellos. Porque a veces más presto conduce al puerto la tempestad que la bonanza». Así escribía, hace siglos, uno de los mejores políticos del Imperio. Saavedra, el de las «Empresas». La sentencia vale hoy rigurosamente, porque es nada menos que la misma teoría de la revolución que solo se vence superándola. Cuestión de marinería y de temporal y barquichuelo.

Desde 1848 vibraba en Europa una revolución. Había arrancado de los famosos principios liberales que exaltaban al individuo y que llevaron a la economía la fórmula del «dejar hacer, dejar pasar» que convalidaba la condena a muerte de millones de hombres.

Los escritores que eran capaces de meditar y discurrir ante una llanura reflejaron su emoción. Entre ellos nadie como Donoso Cortés trae una referencia tan amarga. En su «Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo» viene a decir que el mundo no tiene remedio, que el triunfo del mal está fuera de duda... No es marinero Donoso, ni conoce barcos, ni ha visto tempestades. De su casa extremeña a la Corte. De Berlín a París. El Odeur y el Sena. Y la marcha tranquila del río que va al Océano, sin que nadie lo detenga... Esa es la impresión de la revolución en Donoso, Hombre de-meseta que conoce arroyos, manantiales, nieves que se deshacen.

Es extraño que si no seguía una teoría marinera no pensase en una teoría hidráulica. Un cauce. Ante la demagogia destructora, antideista, antinacional, Donoso no preveía más que el dique y sabía que el dique se resquebraja y se hunde cuando no lo sobrepasa y arrolla el avatar de la torrentera.

Volamos a mirar el mar, y pensemos en Saavedra que hubo de pasarlo muchas veces de España a Italia, de Milan a Madrid. Saavedra debió ver temporales y aprendió a ser marinero. ¿Una tempestad? Pero ¡qué mejor que una tempestad! Con sus velas desplegadas, avanza el bergantín. Los bajeles sufren, pero llegan a las marinerías hacen su noviciado.

La revolución no es otra cosa. O se la da cauce o rompe el dique. Quien sabe de mar, navega. Es cuestión de brújula y de timonel. Aprendemos así a no rehuir la revolución. Aprendemos así a superar la revolución.

La Falange es marinera. En su punto 5 declara que quiere que España vuelva a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar.

España no ha hecho todavía su Revolución Nacional. Esa es su desventaja frente a Francia, Inglaterra, Rusia, Italia, y Alemania. España sin marineros, ha ido como buen mostrenco a la playa amable del liberalismo internacional.

Ha conocido la vida romántica del hombre con barniz de civilización primitivista, bajo del smoking y del Knicker booker, pero no ha sabido todavía cómo le va esa civilización propia que ha de encontrar en el propio puerto. Aprovechemos, ahora, la coyuntura de la tempestad. Sigamos al político imperial de las «Empresas».

Juan BENEYTO

El avance de la División Allieno

El huracán terrible impide los movimientos a las tropas del general Martínez Alonso

(Cónica de Guerra por Justo Sevillano)

Dejando atrás las altas graderías de Morella y Cinco Torres, el país se según se camina hacia el Sur es más afable y parece como si se presintiera al mar. La tierra está labrada con bastante esmero, pues los rojos en su transitoria dominación no pudieron destruir los hábitos de ordenado trabajo, que caracteriza a los habitantes del Maestrazgo. Estamos en la zona de las grandes masías, donde la economía se revela por la riqueza agrícola. La carretera que lleva de Forcal a Abocacer pasando por la Iglesia del Cid y Villafranca del Cid es el eje de nuestra marcha. Los rojos fueron volando los puentes y nosotros fuimos reconstruyéndolos tras sus pasos en derrota. Sopla el viento. De un momento a otro parece que el coche va a ser arrancado de la carretera y precipitado a un barranco como por un fuerte manotazo del aire. Paso por la Iglesia del Cid, que acaso sea el más bello pueblo del Maestrazgo, donde los siglos duermen en casuelas de piedra, en las que los viejos blasones acusan la noble cuna que fué el pueblo que al cabo de los siglos se despierta con un paso de caballos y un estruendo de carros de combate que pasan por sus calles empedradas, con un estruendo de viejos arzones que va muy bien con el aire señorial y guerrero de la noble villa.

Tomamos contacto con la línea Castellón y Villafranca. En ella combatimos con un enemigo afanoso de sacar partido de las circunstancias, o sea que aprovecha la transitoria disminución de nuestra capacidad ofensiva por la imposibilidad en que se halla nuestra Aviación de emplearse en estos días de terrible viento. La División 55 que lleva admirablemente el Coronel Allieno, ganó las alturas de Castellón y Villafranca, que son unos picachos coronados de pinos. Aquí el horizonte se ensancha. Y ambas cumbres, apoyándose en las faldas de un monte reposan en las laderas blancas y tranquilas. Había en ellas varias industrias, especialmente en Villafranca del Cid donde existían importantísimas fábricas de punto de seda, que los rojos comenzaron a desmontar al advertir nuestra presencia. El Tercio de Requetés María de las Nieves y la Primera Bandera de Falange de Aragón han ocupado las alturas y después han perfeccionado el avance completando el dominio de ambos pueblos hasta incorporarlos a la España que va ensanchando el Ejército Nacional. Requetés y Falangistas han contenido fuertes ataques del enemigo. Se ha combatido día y noche. El General Aranda vino a la línea de fuego a presenciar el avance de la División Allieno para cumplir los objetivos. Después de una preparación artillera que se empleó exclusivamente contra la obra defensiva de los rojos nuestros soldados alcanzaron la línea de Villafranca, situándose al Sur del pueblo. Es ésta, una villa amolía en la que se advierten los trazos levantados en la disposición de sus edifi-

cios, muchos de ellos modernos. Me refieren cómo una señora del pueblo, escondió los Vasos Sagrados para evitar que fueran profanados. Lo supieron las checas locales y obligaronla a comparecer, y enérgicamente se negó a señalar el sitio donde tenía ocultos los Sagrados Vasos. Ni ruegos ni amenazas fueron suficientes a doblegarla. Fue condenada a muerte y con el heroísmo de nuestros Mártires del Cristianismo llegó al suplicio y cayó al grito de ¡Viva Cristo Rey! confesando su Fé y perdonando a sus verdugos. Quedaron revueltas las ropas de la muerta en la hora del fusilamiento. Entonces, una fiel criada se arrojó al cadáver para cubrir el desnudo de su señora, y sobre la tela sirviente dispararon los rojos dejándola muerta con su señora. El relato me lo sirve, en el mismo camino de la guerra un evadido. Con fió en que vosotros con más detalles y perfección completeis este relato que adelanto en la crónica de guerra y que evoca la biografía de los primeros Mártires de nuestra Fé.

Desde Villafranca del Cid he pasado a la que defiende el general Martínez Alonso en Cuevas de Vinromá, donde continúa de poniente con violencia de huracán. El General en Jefe del Cuerpo del Ejército de Galicia al comunicar con todas las Divisiones alineadas en el frente de Castellón recibe las mismas noticias. El viento impetuoso, más duro aún en los cordales que ocupa el General Martín Alonso impidió todo movimiento de las tropas. Más de 40 acémilas han rodado despeñadas por el huracán en las alturas de La Nevera. El General Aranda me refería un caso que da exacta idea de lo que es el huracán que por aquí padecemos. En uno de los picos que ocupan los soldados de la cuarta de Navarra se incorporó un muchacho para ajustarse a la cabeza el casco de acero. Un golpe de viento se lo arrebató de la mano y el casco, convertido en terrible proyectil fué a dar a otro soldado hiriéndole gravemente en la cabeza como si se tratara de un trozo de metralla. El General Aranda, cuyos soldados está sometidos a pruebas terribles batiéndose con el huracán en los Cordales de Castellón me refería la hazaña de que ha sido testigo la célebre cota 300 sobre Cuevas de Vinromá. El General ha pedido al Generalísimo la medalla militar para las Banderas de Falange tercera de Galicia y tercera de Asturias.

Ambas realizaron grandes proezas rechazando al enemigo que atacó después con gran preparación artillera. En un sólo día rechazaron cinco asaltos. El enemigo llegó a cortar las alambradas y poner el pie en la posición, sin perder la serenidad un momento los falangistas de Asturias y Galicia. Para esquivar el fuego artillero enemigo se retiraron de la cota y apenas el enemigo llegó a ella atacaron impetuosamente con el arma blanca y con bombas de mano, y los rojos sorprendidos ante

En la Ermita de S. Salvador queda copada una compañía

El enemigo sufre grandes derrotas en San Lorenzo Mongay, Badual y Sierra Montsech dejando 390 muertos

Quedan en nuestro poder 12 tanques blindados y la carretera de Teruel a Cantavieja

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores. En el Tremp atacó el enemigo nuestras posiciones de Serells, Valagredo y cota número 1119, siendo rechazados en los tres puntos y causándose numerosas bajas. En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente con gran cantidad de fuerzas y elementos, entre ellos treinta tanques. Nuestras tropas, en el contraataque, con el peculiar espíritu que las caracteriza han luchado brillantemente y rechazaron contraataques enérgicos del enemigo, al que han causado más de 400 muertos y quedando en nuestro poder 12 tanques blindados inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que con valor los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron 26 muertos y muchos prisioneros. También han atacado la presa de San Lorenzo Mongay, las posiciones de Badual y Pedatet en Sierra Montsech y la pequeña cabeza de puente La Baronia y así mismo en todas ellas fué totalmente derrotado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de vientos y lluvias en el frente de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones de El Lobo, Alto del Lobo y Los Lopus, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja. El número de bajas, que también el enemigo ha sufrido en este frente, es elevadísimo.

Salamanca 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

En los Hospitales, nuestros soldados pasan ratos de anurrimiento, mientras TU disfrutas de los placeres de la retaguardia puedes hacerles más llevaderos esos mismos ratos, regalando algún aparato de radio o gramola a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que será la encargada de llevarlo. Dios y España te lo agradecerá!

El bolchevismo en las escuelas mejicanas

El nuevo partido de la Unión de la revolución mejicana, que es el partido del Gobierno, ha admitido en su programa la inclusión en la Constitución de la enseñanza socialista «en todos los grados, desde los jardines de la infancia hasta las Universidades»; al parecer, el Partido quiere acabar con la autonomía universitaria, que hasta ahora había sido respetada. En los libros escolares, el nombre de Dios aparece solo una vez y relacionado con una instrucción muy significativa. Al tratar de la teoría de la evolución, se dice: «Esta teoría de Darwin, la más científica y por lo tanto la más aceptable, entra en contradicción con la idea hasta ahora reinante, según la cual el hombre fué creado a imagen y semejanza de Dios, y que cada animal fué creado también según su propia manera. Estas ideas, erróneas en todos puntos, han sido destruidas por la lógica de los verdaderos hombres de ciencia...»

la fantástica reacción retrocedieron, y los falangistas no sólo recuperaron la cota 300 que habían tenido que abandonar sino que se posesionaron de otra cercana a ella que ocupaban los rojos y que les servía de base para sus ataques.

En éstos durísimos combates, ambas unidades sufrieron el natural desgaste, quedando heridos todos sus jefes, incluso el médico y el capellán. Pero a pesar de ello se negaron al relevo y al día siguiente continuaban con el mismo altísimo espíritu rechazando nuevos ataques hasta que el enemigo quedó convencido de la inutilidad de sus esfuerzos. Es así como combaten los soldados de España.

Voz y verso de la poesía de nuestro movimiento

Tiempos difíciles y heroicos, hazañas valerosas de los hombres, exigen una voz amplia, levantada y segura, para cantarles. No puede suceder, sin más a la gran llamada victoriosa de un pueblo entero que se encuentra así mismo y se lanza, en nombre del Espíritu a la conquista de su expresión, la fría y detallada recopilación crítico-histórica. La historia urgente y ejemplar, ha de ser primero tejida en la inmortal estrofa de los sueños que son los cantos del poeta. Sueños cuya permanente sustancia es la realidad inmediata, querida por la voluntad de destino. Nuestra gesta nacional pide fuertes y enteras voces juveniles, adiestradas y locas voces maduras, voces de poetas siempre que, incorporando a su personal, vibración el alma del ambiente — que es tiempo austero de heroísmo... sepan convocar en la armonía de sus acentos, y con la doble necesidad del encanto y del misterio, todo el pormenor, admirable y disperso, de los acontecimientos.

Ni tampoco pueden los poetas nuevos sentirse herederos de tan malhadadas, negativas y parciales escuelas literarias como veníamos padeciendo antes del Movimiento. Estas escuelas, con su falta absoluta de contenido y, sobre todo, de un fin habían pulverizado casi por completo la voz cantora del hombre, quitándole toda aptitud para el canto grande, noble y serio. Las mismas excepciones aparecen mordidas por este defecto. Yo ahora, aquí, hablo para los jóvenes. Porque ha llegado la hora de la verdad y, muy lejos de todo escepticismo, de todo purismo seductor y estéril, la poesía no puede ser menos verdad humanas que las otras actividades espirituales del hombre. La poesía no absorbe en sí la vida: ésta, ha de emplearse, íntegra, en el servicio trascendente de Dios y del César. Pero el hombre que es, además, poeta, tiene el deber de incorporar a su poesía toda su riqueza humana. Su riqueza, en vocación ardiente y humilde de destino, que es, por ello mismo, su pobreza también.

Aún hoy día salen algunas revistas de poesía que no tienen justificación posible. Y no la tienen, claro es, porque no tienen poesía posible en sus páginas. ¡Parece mentira que, al ritmo de este gran poema de muerte y de sangre verdadera, de valor y de inmortalidad, que es la nueva reconquista de España por las huestes de Franco, puedan pervivir, arrastrarse debilmente tan pésimas influencias del pasado! Jóvenes poetas: huid de estos metros deshechos y sin voz, y henchid vuestro canto con los más vigorosos tiempos sonoros. Un lirismo vasto, anunciador exacto del futuro en la gloria del presente, piden los pasos de los vencedores y la quietud eterna de los caídos. Lo pide también la gran fé, católica y española, que levanta el espíritu de nuestro Movimiento. Hay que volver a emprender, como lo hicieron los clásicos españoles ejemplares, la creación de abiertas y dilatadas odas, de tiernas y severas elegías, de firmes y encendidas canciones, o la égloga delicada a cuyos temas pastorales se añaden, presidiéndolos, la figura excelsa del héroe. Y, sobre todo, ese gran tono preciso y objetivo que levanta la voz sobre la propia angustia interior para rendirla al misterio más hondo del canto.

Y éstas son las dos condiciones que el canto le exige al poeta: la gran voz y el verso. En cuanto a la gran voz, muy pocos son los que la han tenido muy pocos los que la seguirán teniendo. Y condición imprescindible de su levantamiento es su entereza. Para lo cual, ha de descansar en la necesidad de cantar que el poeta lleva dentro, cuando su espíritu se ha cargado de temas humanos y un fin único y supremo preside el conjunto. La voz del poeta, debe, entonces, expresar armoniosamente aquella su más íntima necesidad, incorporando a la poesía, por la dulce medida del verso, de cada verso concreto, la plenitud de su presencia en el tiempo.

Y en cuanto al verso, después de tan confusa época de disgregación, hay que reconquistarlo. Porque el verso es como el mismo principio poético. La poesía debe concretarse, formalmente, en la unidad del poema; éste, el poema, debe residir en la estrofa, en cada una de sus estrofas; y la estrofa se construye con versos. Por eso el verso es como la gran verdad de la poesía, lo que le da confirmación, peso y consistencia. Es en definitiva, la única realidad poética. Y del gran poeta se recuerdan los grandes versos, del buen poeta los malos versos son, también, los que se recuerdan. Hoy, ha llegado el momento de abandonar la vergonzosa huida del verso que diluía la poesía en sustancias ajenas a ella misma, en devorados extraliterarios con tal de no construir el verso entero y verdadero, sobrio de expresión y rico de matices a un tiempo.

Vosotros los poetas nuevos, tenéis el deber de ser con voz entera y verso reconquistado, los cantores del Movimiento. Posad vuestros ojos en la producción poética de pasados siglos y veréis como la poesía, al albergar en sí a la ironía y, en general, a todas las formas del desdoblamiento subjetivo moderno, fué perdiendo su plenitud cantora. Un concepto racionalista del espíritu del hombre como «conciencia», hizo posible esa subjetivización excesiva de la poesía.

Luis de CASTILLA
(Colaborador Nacional)

En el tranquilo frente de Guadalajara, durante un relevo...

El mulo, cargado con un trípode de ametralladora, que dió lugar a un «contraataque» de los rojos

Hace días que se adivinaba, y, al fin, ya de noche, llega la noticia. ¡Tenemos relevo! Y comienzan los preparativos de marcha. Los soldados ligan las mantas, van colocando sus cosas en los macutos, se cuelgan las caretas y los cascos y a esperar en el interior de las chavolas, cantando, haciendo comentarios, mientras los centinelas, firmes en sus puestos, continúan la eterna vigilancia en la noche, entre ramolazos de lluvia, rumor de árboles al viento y chasquido de balas en paqueo constante.

La luna aprovechaba algún chaparrón de las densas nubes negras para iluminar fantasmagóricamente y por breves momentos a un trecho de la montaña, y a su luz macilenta destacan una chavola, una peña, un árbol y la silueta firme y tranquila del centinela.

Os contaré una anécdota sucedida en este relevo.

En un cerro próximo, otro de nuestros batallones también va a efectuar relevo.

Durante los preparativos, por el cerebro lento de un mulo sin duda surgió algo así como la idea de dar por su cuenta un susto a los rojos, y, de pronto, dando una arrancada vigorosa, se soltó de los soldados que le sujetaban y arrancó en carrera tendida en dirección a la línea enemiga. Sobre sus lomos llevaba el trípode de una ametralladora, al que todavía no se le había acabado de sujetar, y que iba armando un ruido infernal al compás de su galope. Creeréis que los rojos agraciaron aquel inesperado obsequio, ¿verdad? ¡Pues, no, señor! Organizaron una atroz ensalada de tiros, bombas de mano y ráfagas interminables de ametralladoras. El mulo, ante aquel entusiasta recibimiento, decidió que ya había conseguido lo que se proponía, y sano y salvo regresó al lugar de su partida y tranquilamente se puso en manos de los soldados para que acabasen de aparejarle convenientemente. Mientras tanto los bermejos continuaban disparando, ligeramente escamados.

Al siguiente día, un escuálido miliciano arribó felizmente, en medio del temporal, a nuestras líneas y contó con todo detalle, cómo en la noche anterior hubo en las trincheras que acababa de abandonar un inmenso desconcierto y una buena dosis de «precaución» en unos cuantos heroicos defensores de las libertades del pueblo, que, al oír el galope de nuestro ocurrente mulo, pusieron pies en polvorosa, sin duda en busca de las «posiciones estratégicas» previamente señaladas por el mando» mientras los más serenos

organizaban aquella agradable batalla contra el ataque en tromba de la Caballería fascista, como decís — según cuenta el evadido — el jefe de la posición roja. ¡Oh, la moral combativa del pomposo Ejército de la República!

A la hora en que un nuevo día nace, llegan en marcha lenta, a través del monte, de la noche y de la lluvia, las fuerzas que han de relevar a las que, desde hace muchos días se encuentran en lo alto de la montaña, aisladas del mundo, sin más noticias de él que la lectura de periódicos con varias fechas de retraso, que lleva hasta la posición un enlace, después de una caminata fatigosa y del paso por zonas batidas por el enemigo. ¡Y con qué emoción se leen los periódicos! Se sienten ansias de avance, de movimiento, de envidia de esas fuerzas que van conquistando esos pueblos levantinos de nombres sonoros: Benicarló, Alcalá de Chisvert... que destacan

blancos, blancos, entre verde y azul, verde, de sus campos, de sus ranjos palmeras y limoneros, y azul, del Mediterráneo azul, de nuestro mar, de nuestro Imperio.

...Y el relevo se efectúa sin novedad. Los nuevos centinelas sustituyen a los que marchan, en la misma posición en el mismo sitio, en interrumpida cadena, de día y de noche, y así desde hace muchos meses, hasta que un día — quizá pronto — llegue la orden y el frente se rompa, y el ansia se haga realidad; y entre fragores de tempestades artilleras, y espigas morenas, y campanas de gloria, bosques de brazos al alto, palmas de victoria y ondear de enseñas al viento, la vieja Guadalajara será nuestra!

Muy pronto. Volverán banderas victoriosas al paso alegre de la Paz...

Ventura L. COTERILLO COBO
Alférez del 72 Batallón de S. Quintín
Frente de Guadalajara.

Un interesante decreto del ministro de Educación Nacional

Las Universidades adquirirán nuevo rango

El «Instituto de España» podrá orientar la Cultura española

Burgos. — El ministro de Educación Nacional ha firmado un interesantísimo Decreto que afecta a la reorganización de la enseñanza superior.

La parte dispositiva expone la trascendencia de esta reorganización de acuerdo con las líneas directrices de nuestro Movimiento.

Las Universidades adquirirán su rango cultural y el Estado las dotará de todos los elementos necesarios para la enseñanza y la investigación.

En sucesivas disposiciones se irá perfilando esta reorganización. En la actual el Gobierno quiere atender a uno de los aspectos más urgentes.

En la parte dispositiva establece que el Instituto de España, además de su carácter de Senado de la Cultura Española que se le atribuyó por disposición de 8 de abril de 1932, considerado desde ahora como director y orientador de aquella sustituirá en su misión a la Junta de Ampliación de Estudios y concesión de becas para el extranjero.

El Ministro de Educación Nacional detallará en sucesivas órdenes la misión concreta que en este sentido habrá de corresponderle al Instituto de España y las dependencias que de la Junta de Ampliación de Estudios pasarán a su jurisdicción.

El mismo ministerio dictará las normas estatutarias y reglamentarias por que habrán de regirse el conjunto de establecimientos que pasen a la jurisdicción del Instituto de España.

La Mesa o Junta Directiva del Instituto de España estará integrada por miembros de las Reales Academias. El Instituto constituirá los Centros, Comisiones u Organismos que con arreglo a las necesidades, a la extensión y al carácter de los distintos servicios se juzguen necesarios.

Podrán elegirse como colaboradores o directores de los menciona-

dos Centros, Comisiones, etc., personas ajenas al Instituto, siempre que por su idoneidad se estimen convenientes. Se incorporan asimismo a los valores y se facilitará a la adscripción de la juventud a las funciones de investigación.

Estos Organismos residirán en distintas localidades o Universidades. Queda disuelta la Junta de Ampliación de Estudios e Investigaciones Científicas.

Sin perjuicio de una organización especial para el grupo de estudios de la Ciencia, de la Naturaleza o de las Matemáticas, se crean ahora diversos organismos entre los que figuran: El Centro de Estudios Históricos, con las secciones de Prehistoria, Arqueología, Historia del Imperio Español, etc., el Centro de Filología, con varias secciones, una de las escuelas, la de Filosofía árabe funcionará en Granada.

La Sección de Arqueología e Historia Americana, una de cuyas secciones se establecerá en Sevilla; Comisión para la Historia de la Ciencia Española, que publicará revistas y anales especializados; la Comisión para la Biblioteca de Autores Españoles, que publicará, entre otras, las obras completas de Méndez y Pelayo y de los clásicos españoles; Seminario de Filología clásica, etc.

Todos estos servicios serán sufragados con cargo a los capítulos que se especifican del presupuesto vigente.

UN ROSTRO, CUELLO Y MANOS IDEALES
CON Leche de Almendras
elaborada con las más selectas del Sur de España
Por DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (ESPAÑA)

¡¡LABRADORES!!
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ
MAYOR, 8

†
EL JOVEN

Ismael Ledesma Barbero

Alférez de Infantería
DEL BATALLON CAZADORES DE LAS NAVAS 270
Murió por Dios y por España, en el frente de Guadalajara
el día 4 de Abril de 1938, a los 20 años de edad

R. I. P.

El Jefe y Oficiales de su Batallón
Suplican una oración por el eterno
descanso de su alma.

Soria 23 de Mayo de 1938.

La guerra no terminará antes de nuestra victoria total

Quiénes tratan de debilitar a España realizan un cálculo equivocado

Declaraciones del Generalísimo a un periodista italiano

Turin.—El prestigioso periodista italiano Concetto Pettinato publica en uno de los últimos números del gran rotativo de Turín «La Stampa» una interesante reseña de la audiencia que le concedió en Burgos el Generalísimo Franco, de lo que extractamos los siguientes pasajes:

«El Generalísimo, que está trabajando sobre los mapas extendidos en su mesa, levanta la cabeza al penetrar yo en la estancia, echa atrás la silla, se incorpora, da algunos pasos hacia mí y sonríe. Tiene la cara tostada por los vientos y por el sol. Su mirada brilla firmemente en sus grandes ojos negros, bajo las pobladas cejas. Su cara, de expresión serena y reposada desde la alta frente hasta la bien modelada boca, irradia una dignidad austera, en la que el candor inalterable del guerrero y del entusiasta se alía con la reflexión paciente y la vigilante cautela del gobernante ya avezado a las emboscadas y a las escaramuzas de la política.

Comienzo haciendo alusión las recientes tentativas del rojo. Negrín para llegar a un compromiso que pusiese fin a la guerra.

«El proyecto de transacción ventilado por Negrín —dice el Generalísimo con voz incisa— no es más que una nueva maniobra de la masonería internacional destinada a probar de cerrar el camino de la victoria. ¡Vanos esfuerzos! Como ya he dicho en circunstancias análogas la guerra no terminará antes de nuestra victoria total. Hay quien intenta retardar este día por todos los medios, galvanizando artificialmente la resistencia de los rojos: merced a ayudas materiales y morales de todo género; pero no importa. Todo aquel que se esfuerce en danar a España, obligándola a gastar sus fuerzas en la guerra civil, en la esperanza de encontrarla mañana más dócil a sus propios fines, obedece a un cálculo equivocado. Nuestra causa triunfará de todos

modos, por que es la causa de un gran pueblo.

Los ojos de Franco centellean en el rostro curtido, que los blancos dientes cortan de vez en cuando con un surco duro, como para corregir o desmentir la expresión bondadosa de la cara. Ha venido a Burgos para presidir un Consejo de ministro. Debiera ya haber partido para el frente, hacia aquel misterioso «Terminus» que para los telefonistas del Ejército es como la tienda del Califa errante al extremo de un hilo de Ariadna, extendido aquí y allá a través de centenares de kilómetros de valles y montañas.

Docenas de automóviles decorados con los colores españoles y llevando en el parabrisas el letrero «Cuartel General del Generalísimo», esperan reanudar la marcha de un minuto a otro. Pero la antecámara está llena de gente que va y viene, y las horas transcurren sin que el Caudillo pueda volver a tomar el gabán y los guantes, que le esperan echados sobre una poltrona. Ministros, subsecretarios, generales, funcionarios, miembros del partido: ¡cuántas personas para recibir, cuántas palabras se habrán de gastar...!

La conversación deriva al tema de los legionarios italianos, que tan heroicamente combaten al lado de los soldados de Franco en tierras de España. Primer periodista italiano a quien ha cabido el honor de haber podido conversar cara a cara con el Caudillo, he tenido la dicha de recoger de sus labios un inestimable juicio sobre nuestros combatientes en España.

«Decid también en Italia —exclama conmovido— mi admiración hacia el valor verdaderamente romano de vuestros legionarios, que se batan junto a los nuestros. España siente la más paternal gratitud por la preciosa ayuda que le han proporcionado vuestros espléndidos combatientes, y no olvidará los vínculos formados entre los dos pue-

En Moscú se ha reunido el Consejo central de los Sindicatos de la U. R. S. S., con asistencia de las delegaciones obreras llegadas del extranjero con motivo de las fiestas del primero de mayo. Tratóse de la unión de los Sindicatos soviéticos con la Federación Sindical Internacional.

Los Sindicatos soviéticos piden por condición para realizar la unidad sindical internacional, que se aprobase el frente de lucha sindical contra el fascismo y la guerra, acordándose en todos los países, sanciones proletarias contra todos los Estados culpables de agresión: Alemania, Italia y Japón, negándose a la descarga de buques procedentes de esos países que ellos llaman «agresores» o destinados a ellos, así como la ayuda efectiva a España republicana y a China.

La Federación Sindical Internacional debería tener tres presidentes uno de ellos representante de los Sindicatos soviéticos, que turnarían en la dirección del Consejo central.

Como se ve, las pretensiones de los Sindicatos soviéticos no son moderadas; tan es así, que el Consejo ejecutivo de la Federación Sindical Internacional, no se ha atrevido a aceptarlas, limitándose a proponer el examen de la cuestión en las próximas reuniones de Oslo.

blós, por encima del mar latino, por la sangre derramada en común. Combatiendo unos al lado de otros. Italianos y españoles, han aprendido a apreciarse y amarse, y las mejores relaciones reinan y reinarán siempre entre ellos, sean leales, sean soldados. Nosotros miramos con sincera confianza al hombre que dirige con mano firme los destinos de la Italia Imperial, y al cual hemos consagrado nuestro afecto; y no menos nuestra que vuestra es la esperanza de la fraternidad actual habrá de sobrevivir a las duras pruebas de la guerra y será un estímulo para una fecunda colaboración ulterior.

En las pupilas del Generalísimo he sorprendido un relámpago de sincera emoción:

«¡Arriba España! —exclamó, casi sin advertirlo.

«¡Viva Italia! —responde Franco sin vacilación, y su apretón de manos es vigoroso y prolongado: el apretón de manos de un hidalgo».

LA SITUACION DEPLORABLE EN BARCELONA

Añagazas para calmar a la gente del «gobierno» rojo

Dicen que preparan una gran ofensiva, pero la población no cree ya en la victoria

París.—El enviado especial de «Le Journal» en Barcelona comunica a su periódico «que se acentúa de día en día el malestar en Barcelona, donde los habitantes, mal alimentados, se ven obligados a andar muchos kilómetros a pie por falta de medios de transporte. Es imposible tomar uno de los pocos tranvías que todavía circulan. Tampoco se puede utilizar el metro, que queda reducido a dos coches en cada dirección; y en cuanto a los autobuses, hay que aguardar una o dos horas en el punto de partida, y no siempre se puede tomar».

Régimen de hambre

Es verdad que los habitantes de Barcelona se han acostumbrado ya a las «colas». Los hay que se levantan a las cuatro de la mañana para poder alzar, a las diez o a las once, doscientos gramos de chocolate malo que cada mes se facilita, si se puede, a cada familia.

Del mismo modo se alcanza, cada mes, un poco de arroz (en abril último se han distribuido 50 gramos por persona que figura en la tarjeta familiar de racionamiento) o 100 gramos de judías blancas, o 150 gramos de patatas, por persona.

Es inútil decir que uno no se puede alimentar ni siquiera un día con lo que facilita el racionamiento oficial. Así, pues, se ven obligados a recurrir a los vendedores clandestinos que generalmente se aprovisionan en Francia o en lugares lejanos, y que cobran a sus clientes precios astronómicos.

Pero desde que el Gobierno persigue a esos anónimos bienhechores de la humanidad, el problema ha tomado proporciones angustiosas y los precios han aumentado. Los obreros gastan en un solo día el jornal de toda la semana. Los empleados, por lo general, en cinco o seis días gastan el sueldo del mes.

A veces, payeses hay que se instalan en un rincón de la calle para vender sus alcachofas o sus lechugas. Evitan llevarlas al mercado para burlar la tasa fijada por el Gobierno. Las mujeres salen de todas partes con cestos y sacos y les quitán de las manos esos productos con evidente satisfacción. Se paga por una alcachofa 2 pesetas y por una lechuga 1,50 pesetas, siendo así que el año último se vendían a peseta las 10 alcachofas y a real las lechugas.

Se masca la sorda indignación de los habitantes de la retaguardia: «Si esto dura tres meses más, se dice, moriremos todos de hambre».

Esos hombres que empujados por el hambre se ven obligados a un alistamiento «voluntario»; los que solicitan ser admitidos en el Cuerpo de carabineros o de guardias de Asalto para poder comer y alimentar malamente a la familia: esas mujeres que han visto la incorporación a filas de los muchachos de 17 años,

y que saben que se les ha encuadrado en las brigadas internacionales y que se les ha enviado al frente sin previa instrucción militar. ¿qué simpatía pueden sentir por los causantes de su sufrimiento, por los que prolongan una guerra maldita, sin objeto, sin razón?

Franceses fusilados

La represión chequista no es un secreto para nadie. Raras son las familias que no tienen un pariente o un amigo en la cárcel. El luto y la desesperación corren parejas.

Los extranjeros que viven todavía en esta zona son los primeros en afirmar que el martirio de los españoles, su paciencia, su sumisión, son inconcebibles;

Hace pocos días ha sido ejecutado un tal Rene Pierre Maurice, condenado a la pena capital por el tribunal de espionaje y alta traición de Barcelona. Ahora es otro francés, Francois Charles Bolás, quien ha muerto en la Cárcel Modelo de Barcelona, a consecuencia de los malos tratos de un carcelero.

Recordamos, además, que otros 15 franceses están detenidos en las cárceles rojas y están en peligro de hallar la muerte como Bolás.

Se anuncia una ofensiva

No quiero terminar sin dar la gran noticia, y es que los gubernamentales preparan una gran ofensiva acumulando todas sus reservas nacionales e internacionales, todo el material mecánico que ya tenía o que han recibido últimamente.

Los hay ilusos en las esferas oficiales, que llevan su optimismo hasta creer que se rechazará a los nacionales hasta Zaragoza; pero en general se preguntan las gentes con angustia, qué nuevos sacrificios van a exigirse, ¡tueran siquiera los últimos! a este pueblo que no quiere batirse, que no cree en sus dirigentes que dicen la paz, y que contra su voluntad es llevado al sacrificio. (De «Le Journal»).

Para el cuñis un año será como un día con

“HESPERIN”

La Crema que detiene el tiempo
Pisc. OCHO, Tintes e aditivos

CEREALINE

Alimento concentrado
Extracto de cereales y leguminosas.
Sustituye con ventaja a la leche y al caldo.
De venta en Farmacias

“RERUM NOVARUM”

Enciclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

XV

acusación contra la Iglesia de esta misma excelentísima caridad, y en su lugar les parece que pueden poner la beneficencia establecida y regulada por leyes del Estado. Pero la caridad cristiana, de la cual es propio darse toda al bien del prójimo, no hay ni habrá artificio humano que la supla. Desola la Iglesia es esta virtud, porque si no se va a buscar en el Sacratísimo Corazón de Jesucristo, no se halla en parte alguna; y muy lejos de Cristo van los que de la Iglesia se apartan.

PERO ES NECESARIO LA COOPERACION DE TODOS

No puede, sin embargo, dudarse, que para conseguir el fin propuesto se requieren también medios humanos. Todos, sin excepción alguna, todos aquellos a quienes atañe esta cuestión, es menester que conspiren al mismo fin y en la medida que les corresponde trabajen por alcanzarlo; a semejanza de la Providencia divina reguladora del mundo, porque vemos que el buen éxito de todas las cosas resulta de la concorde operación de las causas todas de que depende.

IV

El Estado y la cuestión social
DEBERES DEL ESTADO EN LA CUESTION SOCIAL

Bueno es, pues, que examinemos qué parte del remedio que se busca se ha de exigir al Estado. Entendemos hallar aquí del Estado, no como existe en este pueblo o en el otro, sino tal cual lo demanda la recta razón conforme con la naturaleza, y cual demuestran que deben ser los documentos de la divina sabiduría de Nos particularmente expusimos en la Carta Enciclica en que tratamos de la constitución cristiana de los

Estados. Esto supuesto, los que gobiernan un pueblo deben primero ayudar en general, y como en globo, con todo el complejo de leyes e instituciones, es decir, haciendo que de la misma conformación y administración de la cosa pública espontáneamente brote la prosperidad; así de la comunidad como de los particulares. Porque es el oficio de la prudencia cívica, este es el deber de los que gobiernan. Ahora bien; lo que más eficazmente contribuye a la prosperidad de un pueblo, es la probidad de las costumbres, la rectitud y orden de la constitución de la familia, la observancia de la Religión y de la justicia, la moderación e imponer y la equidad en repartir las cargas públicas, el fomento de las artes y del comercio, una floreciente agricultura, y otras cosas semejantes que cuanto mayor empeño se promueven, tanto será mejor y más feliz la vida de los ciudadanos.

Con el auxilio, pues, de todas estas, así como pueden los que gobiernan aprovechar a todas las clases, así pueden también aliviar muchísimo la suerte de los proletarios; y esto en uso de lo mejor derecho y sin que pueda nadie tenerlos por entrometidos, porque debe el Estado, por razón de su oficio, atender al bien común. Y cuanto mayor sea la suma de provechos que de esta general providencia dimanare, tanto será menos necesario tentar nuevas vías para el bienestar de los obreros

LA JUSTICIA DISTRIBUTIVA

Pero debe, además, tenerse en cuenta otra cosa que va más al fondo de la cuestión, y es ésta: que en la condición civil una es e igual la condición de las clases altas y de las ínfimas. Porque son los proletarios con el mismo derecho que los ricos y por su naturaleza, ciudadanos, es decir, partes verdaderas y vivas de que, mediante las fa-



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

Importante Bando

Don Eloy Sanz Villa, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Soria.

HAGO SABER:

Que en cumplimiento de lo interesado por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, to dos los agricultores, propietarios o arrendatarios, que cultiven terrenos de este Término Municipal y tengan sembrado trigo, cebada, centeno, avena o maíz, deberán presentarse en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, en el plazo improrrogable de seis días a partir de la publicación del presente Bando, con el fin de que declaren las hectáreas que tengan sembradas y los quintales que cosechen, así como la cantidad que reservan para consumo y siembra, de cada uno de los citados cereales.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo dispuesto.

Soria 18 de Mayo de 1938. —II Año Triunfal.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 24, martes. Letanías. Nuestra Señora de la Entrada. Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos. — Ss. Vicente de Lerín pb.; Juan de Prado, Susana, Marciana, Afra; Poladia mrs.; La misa es de la Dominica 5.ª de Pascua, con rito simple y color blanco. Segunda oración de Rogativas (pág. 658). Tercera de la Sma. Virgen (pág. 638). Cuarta imperada por la paz. Gloria ein Credo. Prefacio de Pascua.

Puede decirse misa votiva o de difuntos.

Día 25, miércoles. Letanías. Vigilia de la Ascensión. — Ss. Magdalena Sofía fd.; Gregorio VII, Bonifacio IV; Urbano pp.; Adelino; Dionisio, Cenobio ob.; María Jacoba, Pesinato, Valentín mrs.; León cf. La misa es de San Gregorio VII, con rito semidoble y color blanco. Segunda oración y último Evgngelio de la Vigilia de la Ascensión. Tercera de Rogativas. Cuarta de San Urbano papa. Quinta imperada. Gloria sin Credo. Prefacio de Pascua.

Día 26, jueves. 1.ª Ascensión de N. S. J. C. — Ss. Felipe de Neri fundador, Eleuterio p.; Zacarías obispo; Simetrío pb.; Cuadrato, Felcísimo, Heraclio, Paulino, Prisco, mrs. La misa es de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden y color blanco. Gloria Credo, no se dice oración imperada, Prefacio comunicantes propios.

Día 27, viernes. Sin bulas. Día de abstinencia sin ayuno. — Ss. Beda el Venerable pb. dr.; Juan p.; Julio, Ranulfo, Restituta vg. mrs.; Eutropio ob.; B. Pedro Sans mr. La misa es de San Beda, con rito doble y color blanco. Segunda oración de



El precio del café

La Junta Provincial de Abastos ha procedido a fijar el precio del café en las ventas de los detallistas a los consumidores en la siguiente forma: Café tostado natural 14'20 Ptas. Kg. » torrefacto 13'30 » »

Lo que se hace público para ajustar en lo sucesivo a estos tipos todas las transacciones.

Don Benito del Riego, ha compuesto una bonita jota a la que ha puesto música don Luis Main, oficial de Juzgado de Instrucción de Soria.

A continuación publicamos la referida composición titulada

JOTA TRIUNFAL

ESTRIBILLO

!Franco, Franco, Franco! Los soldados gritan, Las banderas dicen, Los bronces repican.

Un himno triunfal Llena el corazón.

Por Franco y España Ya es lo más grande Ser español.

CANTARES

I Ellos tenían las armas Nosotres el «Cara al Sol...» Ellos tenían el oro Nosotros el corazón.

II Si Franco dice ¡adelante! No hay quien nos haga parar, Que con Franco y sus soldados Va la Virgen del Pilar.

III Luchamos como leones, Vencemos como cristianos, Pens: mos como españoles Y queremos como hermanos.

Benito del RIEGO

Soria y Mayo del II Año Triunfal.

* LABOR es un periódico eminente mente agrícola *

NOTICIAS DIVERSAS

Las denuncias y reclamaciones sobre precios

Se recuerda al público soriano en general, que cuantas reclamaciones sobre alza de precios de artículos, denuncias y cuanto se refiera a dudas sobre abastecimientos se dirijan a la Junta Provincial de Abastos, dondeserán debidamente atendidos.

Toreros muertos en las filas rojas

Han muerto en el el frente rojo los siguientes toreros:

Saturio Torón, Cantalejo, Daniel Ruben, Perlita, Félix Fresnillo, Varellito, Villalta II, Pérez Soto, Trinitario de Málaga, Rosalito, Vicente Soto y José García.

Entrega de una condecoración

Como estaba anunciado, ayer domingo, a las 12 y media de la mañana, tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento la solemne entrega de la condecoración que el Gobierno de Italia ha concedido al vecino de Soria, Ricardo Sanz Gómez, en premio a sus donaciones de sangre hecha a los legionarios italianos.

Comunión a los enfermos

El jueves próximo, día de la Ascensión del Señor, según edificante tradición de esta ciudad, se administrará la Sagrada Comunión solemnemente a los enfermos, saliendo la procesión a las seis de la mañana de la I. I. Colegial de San Pedro, terminando en la parroquia de Santa María la Mayor, en donde inmediatamente se celebrará misa rezada.

Se ruega a las familias de los enfermos, se dignen avisar con tiempo, para confesarlos en el día anterior.

Que no se quede ningún enfermo sin comulgar.

A las 11 en la iglesia de Nuestra Señora del Espino, se celebrará con Exposición de S. D. M. nona solemne y a continuación misa rezada.

Subasta de pastos

El Ayuntamiento de Soria y Mancomunidad de los 150 pueblos, han anunciado la subasta de pastos de verano en el monte Avieco, para los meses de junio, julio, agosto y septiembre para 500 ovejas, en el tipo de tasación de 750 pesetas. Esta subasta se celebrará el día 10 del próximo mes de junio.

Para los Maestros

El curso de Orientación nacional para la Educación primaria que se celebrará en junio, es solo para varones pues el de Maestras se celebrará en otra fecha.

Cantidades ingresadas

Según nota publicada, las cantidades ingresadas en la cuenta corriente «Fondo de Protección benéfico social» pro recaudaciones de los días del «Plato Unico» desde el 15 de noviembre de 1936 hasta fines de febrero de 1938, se elevan a la cantidad de 1.445.707,28 pesetas, Provincia de Soria, mes de marzo, de 1938, 147.965,04 pesetas. Provincia de Guadalajara, mes de marzo de 1938, 26.337,06; donativos, 437,35. Total recaudado e ingresado, 1.620.486,73 pesetas.

Garray

El pasado miércoles día 18, subió al cielo a los 8 años de edad la niña Guadalupe Díez Gil, después de breve enfermedad.

A sus apenados padres don Marcelino y doña Aurora; hermanos Concepción, Teófilo y Julián, abuelos, tíos y demás familia acompañados en el dolor que les aflige.

Obituario

El pasado miércoles día 18, subió al cielo a los 8 años de edad la niña Guadalupe Díez Gil, después de breve enfermedad.

A sus apenados padres don Marcelino y doña Aurora; hermanos Concepción, Teófilo y Julián, abuelos, tíos y demás familia acompañados en el dolor que les aflige.

Disposición del Ministerio de Justicia

Se ha dispuesto que no se consenta en lo sucesivo la imposición de nombres de caracter tendencioso como Libertad, Democracia, etc, ni de significación separatista, pero declarando que no deben considerarse como separatistas aquellos nombres cuya única imposición ha sido siempre contenida en las lenguas catalana y vascongada, como Oñate, Aranzana y Monserrat, nombres que son puramente españoles.

Ascenso

Don Fernando García Vinuesa, Alférez de la Guardia civil, jefe de línea en Almarza, ha sido ascendido a Teniente.

Le felicitamos.

Misas

Las misas que se celebren mañana martes a las 8 y media y 9 en la Iglesia de San Francisco y a las 10 en los PP. Franciscanos, serán aplicadas por el alma de don Manuel y don José María de Isasa y Navarro, muertos en el frente.

De interés para Notarios

Se ha dispuesto que en los concursos para la provisión interina de Notarías que se celebren, deberán tomar parte necesariamente todos los Notarios que se hallen en situación de excedencia y todos los particulares de poblaciones no liberadas que no estén sirviendo alguna Notaría en la España Nacional.

Se exceptúan de lo dispuesto en el párrafo anterior todos los Notarios que en la fecha de esta orden se hallen prestando servicios militares o ejerzan cargos que lleven aneja esta imposibilidad o desempeñen empleos públicos que devenguen sueldo o gratificación de los Presupuestos del Estado, provincia o Municipio.

La Policía descubre al autor del robo del estanco

Los activos Agentes de Investigación y Vigilancia de esta ciudad, don Marcelo Ramos Hernández y don José María Vicente de Campos, venían haciendo averiguaciones sobre el servicio encomendado por el experto Comisario don Florencio Enguita, para el descubrimiento del autor o autores del robo llevado a cabo en el pasado mes de abril en el estanco situado en la calle del General Mola, 35, que como ya informamos a nuestros lectores, se llevaron del cajón unas 500 pesetas.

Dichos Agentes después de laboriosas pesquisas, han obtenido otro éxito en su carrera policiaca, descubriendo al autor del robo, que resultó ser Manuel Gonzalo Santis teban, natural de Las Casas, de 17 años de edad, de oficio mecánico y con domicilio en esta ciudad, calle de las Fuentes, 12, el que al ser detenido se declaró autor del robo que ya se creía impune.

Le fueron ocupadas al «caco» solamente 95 pesetas, manifestando que las restantes, hasta 500 aproximadamente las había gastado en el cine y en otras cosas.

Con las 95 pesetas pasó el «pájaro» a disposición del señor Juez de Instrucción.

Enferma mejorada

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que le retiene en cama la joven Mercedes Ruiz Pérez.

Deseamos obtenga un total restablecimiento.

Conato de incendio

A la una de la madrugada de ayer domingo, se produjo un conato de incendio en la casa número 1, de la calle del Teatro de esta ciudad, siendo sofocado por los bomberos inmediatamente, sin más importancia que el susto correspondiente.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 cé. 1mo. Cada palabra más 5 céntimos. La suscripción tienen derecho anualmen- a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUERERIS comer bien y económicamente Acudid al «Bar El Ajo».

SE ARRIENDAN pastos finos para cinco pares de ovejas, del 13 de Junio al 29 de Septiembre.

Dirigirse al señor Alcalde de Taradellas.

SE VENDE una novilla con su cria Para tratar con su dueño Marcos Miguel, Martialay (Soria).

YEGUA media edad, con arreos y carro pequeño seminuevo, se venden.

Para tratar: Agustín Rico, Garray. CUBIERTA automovil 31 x 5'25, en mejorable estado; véndese. Agustín Rico, Garray.

AVICULTORES! Dad a vuestras gallinas «Sanavio!» Portalece a las aves y favorece la muda.

Rechazad imitaciones.

SE DESEA arrendar pastos para 400 cabezas de ganado lanar. Para informes dirigirse a Abundio Soto. Almaral.

PASTOR para 200 carneros se necesita desde el día de San Pedro en Aldehuela de Calatañazor. Liborio V. nueva Ucero.

SE VENDE un carro de una mula; piso esterado y toldo nuevo y una mula de bastante alzada, a toda prueba y una máquina segadora gavilladora de una mula, con rueda de acero. Dirigirse a Félix Pérez. Cihuela.

SE DESEAN VENDER 68 borregos. Para tratar, con su dueño, Lucio Zamora. — Suellacabras.

ALFALFA. Se venden 4.000 kilos. Para tratar: Blázquez. — Serón de Nágima.

SE VENDEN dos terneras recién nacidas; una suiza y otra del país. Para tratar con Julián Gonzalo el Barrio de Las Casas.

PERDIDA de un perro de caza, raza Setter, negro, manchas rojas en patas, con collar y candado, grabado nombre PIT 1936, el día 10, en dirección Zamajón-Almazán. Caso de ser hallado comuniquen a su dueño Médico-titular de Almenar.

AMA DE CRIA con leche de 20 días, se ofrece para criar en su casa, no sale al campo. Informes: Leoncio Magaña, barbería. Suellacabras (Soria).

Antes de hacer su encargo de

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION

vea usted los preciosos modelos de

EDITORIAL URBION S. A. (TALLERES DE «LABOR»)

El Obispo de León, en Soria

Con objeto de cumplimentar a las autoridades de Soria y devolverles la visita que le hicieron con motivo de su consagración oficial, llegó a nuestra capital el sábado último el Ilustrísimo Doctor don Carmelo Ballester, Obispo de León.

Enlace

A las diez de la mañana del día 19 del actual, en la ermita de San Saturio, tuvo lugar el acto matrimonial enlance, por poder, de la señorita Juana Javierre Oncins, con el oficial aviador italiano don Domenico Santiago Valsanie Omede, os tentando la representación de éste, don Antonio Ortega, Teniente Coronel de Ingenieros, siendo apadrinados por don Jesús Urrutia, Magistrado de la Audiencia de Soria y doña Zoá Oncins, viuda de Javierre madre de la novia.

Don Julián Garcés, canónigo Magistral de la Colegiata bendijo la ceremonia.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BARAL 5

ALMACEN DE SAINZ

Alpargatera, coloniales y vinos. Jabones marca ASO.

Q R I B

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija Fundada en el año 1.864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22. Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas: Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

Suscripción pro-momento a Mola

Berlanga de Duero

Mariano Lasheras 5 pesetas; Juan Izquierdo 0'25; Sergio de Gregorio 0'30; Pedro Gil Martínez 0'30; Jesu-sa Alcalde 1; Bonifacio Martínez 2; Pedro Andaluz 1; Mariano Moreno 0'50; Leand-ro Manzanares 0'50; Tomás García 1; Manuel Vázquez 2'50; Cirilo Blanco 0'50; Francisco Gama 0'20; Felipe Alcalde 0'20; María-no Caruela 0'20; Nicomedes Miguel 0'20; Mariano Martínez 0'20; José Aarena 0'50; Francisco Uceda 0'50; Juana Lacarta 0'20; Víctor Casado 5; Martina Diez 0'50; Sras. Maestras 5; Sixto García 5; Ricardo Bara-jas 2'50; Leonor Abad 2; Santiago Barcones 0'50; Valentina Sanz 3; Mario Puertas 2; Benito Peña 0'50; Emiliana Inigo 0'25; Mariano Tomás 4; Ventura López 2; Maximino Mar-tínez 2; Juan Antonia Pérez 0'20; Casimiro Sánchez 5; Francisco Sán-chez 1; Mariano Palacín 1; Ángela Moreno 2; Matías Hernández 0'50; Vicente Ortega 0'25; Urbano Mar-tínez 2; Constantina García 0'50; Carmen Burriel 2; Gregoria Moreno 0'50; Agapito Martínez 0'30; Fran-cisca Lázaro 0'30; Gregorio Gama 0'40; Rafael Barca 2; Juan Barca 1; Patrocínio Barquín 0'50; Emilio Abad 0'50; Román Antón 1; Primitivo Martínez 0'30; Félix Ague-da 1; Saturnino López 5; Juan Puer-tas 0'30; Basilio Maestro 0'25; Lázaro Miguel 0'50; Francisco N. 1; Victo-riano N. 0'50; Antonio Vesperinas 2; Pablo Alfonso 3; Magdalena Crespo 0'50; Un desconocido 2; Hermanos Córdoba 3; Hermanos Alfonso 3'50; Un desconocido 1; Transeunte Andaluz 2; José Alfonso 2; Antonio Alfonso 0'30; Manuel María Delgado 2; Prudencia Ramos 0'50; Anastasio Ortiz 2; Jacinto Córdoba 0'50; Antonio Puertas 0'20; Carlos Yubero 0'25; Cirilo Badorrey 0'25; Gregorio-Badorrey 0'25; José Valdenebro 0'20; Juan Moreno 0'20; Lorenza Miguel 0'20; Ramon Cortés 1; Feliciano Puertas 2; José Saldaña 0'50; Manuel González 2; Mariano Arroyo 1; Florencio Arranz 1; Basilio Crespo 0'25; Tomasa Serrano 0'20; Francisco Lasheras 0'20; Pedro Lahoz 3; Juan Palacín 0'30; Juan Benito 0'20; Cecilio Campuzano 0'20; Nicomedes Ruiz 0'20; Tiburcio Soria 0'25; Carlos López 0'20; Eugé- nio Alcalde 0'20.

Raimundo Izquierdo 0'20; Jacinto Abad 0'20; Dámaso Rubio 0'25; Román Ramos 0'20; Sofía Molina 0'25; José Núñez 0'20; Tomasa Es-tiban 0'20; Toribio Manzanares 0'20; Juan Mayoral 0'25; María Merino 0'50; Juan Abad Miguel 0'20; Hipó-lito Molina 0'25; Bernardina Hijos 0'20; Tomás Lorenzo 0'25; Severino Ruiz 0'30; Alfonsa Ortego 0'20; Teo-dora Ortego 0'20; Juan Abad 0'20; Aurelio Abad 0'20; Tomás Campu-zano 0'20; María Martínez 0'20; Ber-nardino Martínez 0'20; Daniel Ruiz 0'20; Sotero Barcones 0'50; Grego- rio Miguel 0'20; Lucas Uceda 0'20; María Guerrero 0'20; Victoriano Antón 0'20; Bernardino Moreno



VIDA PROVINCIAL

Covaleda

Los que todo lo dieron por un ideal y la Patria

Recuerdo cuando juntos salimos de nuestra capital numantina. Camaradas que en aquel camino de Zaragoza era para vosotros la felicidad del mundo, porque sabiais que en breve, más allá de la capital aragonesa, teniais un puesto de honor que cubrir en tierras hoy llenas de glorias, que el destino de defender a la Patria de todo intento de separatismo y comunismo, se enfrentó en el pueblo de Perdiguera. Allí fuisteis vosotros, y yo os acompa- ñé.

Siempre pude apreciar en vuestros labios, aquella dulce sonrisa que reinaba entre vosotros, porque sabiais que en breve volvería a ver la primavera... vendrais con bande- ras victoriosas...

Pero, en el amanecer del 22 de marzo, cuando los estrellás desapa- recían paulatinamente como si desearan presenciar la batalla que había dado comienzo, vosotros, dos héroes más de la Falange, vinisteis a dar vuestras vidas, nunca olvidadas nor España.

El día que por vuestro pueblo pregone la Victoria, como en toda la España que renace, las banderas que dejasteis manchadas de sangre vuestra y el luto que el pueblo entero os guarda, será la mejor prueba de que, a pesar de que estáis ha- ciendo guardia sobre los luceros, seguís con nosotros.

Por eso, todos que vimos vuestra valentía, hoy pregonamos vuestra fama y vuestro buen comportamiento de numantinos y de buenos es- pañoles, porque supisteis honrar y dar gloria a la Bandera del Dragón.

Camaradas Benito Hernández García y Angel Andrés de Miguel: ¡Presentes!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Fidel Herrero de Píablo

Cabrejas del Pinar

Muerto por Dios y por la Patria

No ha mucho tiempo, pasaba este pueblo por el doloroso trance de ver segada, en plena juventud, la vida de un hijo en los campos de batalla y, cuando todavía no había cicatrizado la herida que produjo tal dolor, las balas enemigas vuel- ven a lacerar el corazón de los ca- brejanos que ven con ello arrebatada la de otro hijo que, como el an- terior, supo ofrendarla valientemente en bien de la Religión y de la Patria.

Adornaban al nuevo martir Emi- liano García, cualidades excepcio- nales de generosidad y acendrado patriotismo, por lo que no es de extrañar que el pueblo entero y de un modo especial la Falange local, en santa hermandad, le hayan ren- dido su último tributo en los fune- rales que con tal motivo se han ce- lebrado en sufragio de su alma.

Ante el túmulo levantado en el centro de la Iglesia, sobriamente adornado con las banderas nacional y de Falange, daban guardia una sección de flechas y a ambos lados de éstos, formando un semicí- culo, las milicias de Falange, uni- formadas daban mayor sentir al acto.

Una vez terminadas las honras fúnebres, en perfecta formación fal- angistas, flechas y niños de las escuelas se dirigieron a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón di- rigió la palabra al pueblo nuestro virtuoso Sacerdote en la forma por el acostumbrada, explicando en sentidas y elocuentes frases, cuáles debían ser los cimientos sobre los que se ha de erigir la nueva España.

Tampoco faltó la palabra breve y patriótica del Jefe local de la Falan- ge, quien se expresó en términos de agradecimiento para todos.

Yo quisiera patentizar aquí a su atribulada esposa, hija, madre y hermanos la expresión sincera de nuestra condolencia, prometiéndoles no olvidarle en nuestras oracio- nes.

Emiliano García: ¡Presente!

B. DE PEDRO DELEGADO LOCAL DE P. Y P.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista

ALMAZAN

Un héroe más

Corría el día 6 y como nube de polvo se esparció por Almazán y sus alrededores la noticia de la muerte del cono-ido Alférez adna- mantino Cirilo García, causando su muerte profundo sentimiento.

Era de afable carácter, simpático y de nobles sentimientos. Contaba 24 años de edad, y su pensamiento volaba tras de conseguir pronto la Nueva España.

Desde el principio del Movimien- to ingresó voluntario en la Santa Tradición, siendo destinado al frente de Guadalajara, donde por espacio de varios meses luchó contra la horda anarco marxista, ganándose por su heroísmo las simpatías y admiración de sus jefes y compañeros.

Hizo los cursillos de Alférez dis- tinguiéndose, una vez más, en sus estudios. Obtenida la plaza ingresó de oficial en el Ejército de Castilla, tomando parte activa en distintos frentes, saliendo siempre victorioso.

Ultimamente se encontraba en el frente de Castellón, donde se defen- dió con sin igual valor de numanti- no y ante la gran resistencia enemi- ga, animaba a sus soldados con las mismas frases de Velarde y a los poans instantes se hacía acreedor de los mayores méritos de guerra, al mismo tiempo entregaba glorio- samente su alma al Eterno en sacri- ficio de la Patria.

Por su valor, por su clara inteli- gencia y grandes dotes cívicas y pa- trióticas le fué concedida la Cruz Laureada de San Fernando.

Su cadáver fué trasladado a Al- mazán, pueblo de su residencia donde se le instaló capilla ardiente y durante su estancia fúnebre se vió concurridísima de cuantas personas le conocían y que por última vez iban a rendir homenaje a tan vale- roso militar. Daban guardia al fére- tro camaradas y soldados.

El Ilustrísimo Ayuntamiento en recuerdo le dedicó una hermosa co- rona de flores y también le regaló otra de flores naturales la Delega- ción de Frentes y Hospitales.

Su entierro tuvo lugar el día 8. Una multitud de gente se aglomero en la plaza, y Frechilla su pueblo natal acudió en masa para acompa- ñar a su héroe, que le supo honrar siempre y con mayor heroísmo en aquellos días.

Abrió marcha la sección de fle- chas y pelayos; seguía la Cruz Pa- rroquial. El cadáver fué llevado en hombros de sus mejores amigos.

El duelo familiar lo representaron su bien queridos tíos. También lo presidían el Comandante Militar, je- fes y oficiales de la plaza, el Ilustrí- simo Ayuntamiento, el Delegado de F. E. T. y distinguidas personas de la localidad.

Durante la carrera fué detenido el féretro ante su casa donde se le rezó un responso; la banda de mú- sica entonaba una marcha fúnebre.

Ante el cementerio y delante del heroico oficial desfilaron varias se- cciones de fuerzas militares y los flechas y pelayos.

Los restos recibieron sepultura, la banda entonó el Himno Nacional. Cirilo García García. ¡Presente! Heroico Numantino. ¡Yo te glori- fico! A. del Río.

Mutualidad general Agropecuaria, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, pe- drisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Pro- vincial Alfredo Hernández, Agen- te de Negocios, Aduana Vieja, 2

Héroes de España

A la memoria de Manuel Santa Cruz Sargento del Tercio Numantino

A la memoria de Manuel Santa Cruz muerto por Dios y por España en el frente de Cataluña, con puro y sincero cariño.

Tu amor a nuestra querida Espa- ña nos hizo suponer muchas veces que caerías y... caíste como los va- lientes, como mueren los buenos españoles. No queríamos creerlo era demasiado pronto para que nos dejaras y sin embargo... que triste es la realidad.

Sin regateo de ninguna clase y la esperanza puesta en Dios diste tu vida por la España que tu soñabas. Tu recuerdo para los que teníamos la dicha de llamarnos tus amigos será «Inmortal».

El corazón se oprime y los ojos se llenan de lágrimas al recordarte. ¡Ha muerto Manolo! los que he- mos convivido en tu compañía los años de la niñez te conocíamos bien a fondo por eso nunca nos sorpren- dió tu manera de proceder.

Al estallar el movimiento salva- dor de España estabas disfrutando el permiso que en tiempo normal tienen los soldados y aquel 18 de Julio inolvidable para todos sentis- te que la Patria necesitaba de tu ayuda, y allá te fuiste sin órdenes de nadie diciendo «madre» la Patria lo exige. Dios nos reclama.

Formaste en el bien llamado y glorioso «Tercio Numantino» ac- tuando de cabo algunos meses y luego ascendido a sargento por mé- ritos de guerra. Sonó el clarín, los numantinos entraban en acción, y os vimos partir contentos con la Patria en el corazón eran las sonri- sas vuestras el paño místico que enjugaba las lágrimas de vuestras familias que se hicieron estoicas al ver con que alegría partiais en bus- ca de la victoria o la muerte.

Cuando más ilusiones tenias y ya en las puertas de la victoria definiti- va, es cuando Dios te arrebató de la tierra. Sin duda eras merecedor de su Bienaventuranza.

Por eso con el alma transida de dolor y la mirada puesta en el Cielo donde sabemos estás, gritamos con fuerza ¡Gloria a ti y todos los má- rtires por defender el honor de nues- tra Patria y nuestro Dios!

Sargento Manuel Santa Cruz ¡Presente!

¡Viva Franco! ¡Arriba España! Aldehuela del Rincon 18 5 38. -II Año Triunfal.

Valdeavellano

Los pasados días 14, 18 y 19 del corriente se celebraron solemnes fu- nerales por el alma del joven Juan Miguel Giménez Aguirre, Maestro Nacional, muer o gloriosamente por Dios y por España en Teruel el 27 de Diciembre de 1937.

El solemne acto resultó concurri- dísimo.

También se celebrarán funerales en su sufragio en las parroquias de Oncala, Magaña, San Pedro Man- rrique, Huérteles, Santervás de la Sierra y Sotillo del Rincón.

A su apenada madre y hermanos, enviamos nuestro sincero pésame.

Castilruiz

Religiosas

El día 15 se celebró en esta parro- quia la fiesta que este pueblo dedica desde tiempo inmemorial a San Isidro Labrador.

El templo estuvo repleto de fieles. Predicó don Manuel Lapeña, cura párroco. El Ejercicio de las Flores se vió concurridísimo.

Obituario

El día 15 falleció confortado con los Santos Sacramentos, a los 81 años de edad, don Demetrio Martí- nez Madurga. Tanto el acto del se- pelio como el funeral constituyeron una imponente manifestación de duelo. Testimoniamos a sus hijos y familia nuestro más sincero pésame. Corresponsal

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositario: Jesús Díez

Esq. Mola 21

Soria

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN

Juan Miguel Jiménez Aguirre

MAESTRO NACIONAL Y SOLDADO DEL REGIMIENTO GERONA NUM. 18

Fué muerto en la ciudad de Teruel el 27 de Diciembre de 1937, a los 22 años de edad.

Al servicio de la Religión y de la Patria

D. E. P.

Su apenada madre, doña Emilia; hermanos, Teresa, Justo (ausente), Eufimio, Aquilina y César (ausentes); hermana política, María de la O. López (ausente); tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán perpétuamente agradecidos.

Valdeavellano de Tera, 20 - 5 - 958

No se reparten esquelas

SECCION FEMENINA Nostalgias de mi tierra

"AUXILIO SOCIAL" EN SAN LEONARDO

Para tí, camarada Yagüe

Aunque ya las jerarquías provinciales de Falange te han expresado su agradecimiento y han hecho llegar a tí en bellas y cálidas palabras la jornada del día 15 en la que tuvo lugar la apertura del Comedor Infantil, nosotras, las mujeres de tu pueblo, tus paisanas, no podemos estrujar lo que nos bulle en el pecho y por eso allá van estas mal hilvanadas líneas a llevarte un mensaje de gratitud e inmenso cariño.

Decían los poetas que crecen mejor las rosas allá donde nace un héroe, y sin duda por esto, porque tú naciste aquí, nacieron más fragantes las cinco rosas de la Falange bajo cuyo colorido bermejo ponía tonalidad irisada el intenso azul que engalanaba el comedor. Tu deber te mantuvo lejos de nosotros; el héroe hacia falta allí, en el campo de batalla, donde otros camaradas cumplían un acto de servicio sembrando de rosas bermejas y azules el campo: sin embargo, tu espíritu estaba entre nosotros, lo sabíamos, y así lo expresó en su bellísima y sentida alocución nuestro querido párroco a quien tú ya conoces.

Algo flotaba en el aire que impregnaba el ambiente de finísimas esencias, que traía estímulos de esa fe ardiente, de esa serenidad, de ese ardiente optimismo que te caracteriza... y ese algo lo tenían los hilillos sutiles que en aquellos momentos unían tu espíritu con el nuestro. Por eso, aunque estábamos lejos de tí, te veíamos todos con los ojos del alma erguido, vertical, con el emblema de General de España fijado sobre la camisa azul y sobre este nuestro símbolo - yugo y flechas - orgulloso por estar junto a un corazón como el tuyo, junto a un corazón que no sabe de odios ni rencores, ni egoísmos, que sólo sabe de generosidades, de amor y de perdón.

Y es por esto por lo que no podías permanecer insensible a los cantos tristes y pálidos de los niños de tu pueblo que pedían pan... que lloraban porque tenían hambre.

Y fuiste tú el que, prestando una valiosa ayuda, abrió las puertas del Comedor para que en los ojitos tristes de los niños sin pan brillase la lucecita del que tiene calor en el alma y en el cuerpo; calor en el alma, sí, porque las mujeres de Falange de tu pueblo no nos contentaremos con servirles el pan, seremos «madrecitas», hadas bienhechoras, para estos niños que quizá padecen también hambre insaciada de ternura, caldearemos sus almitas que tal vez están llenas del frío del hogar, con el cariño y la ternura que debe poner en sus actos la mujer nacional sindicalista.

Tú esperas, camarada Yagüe, que en la mente ingenua de esta infancia que ha de dar los hombres y mujeres del mañana, queden grabadas con caracteres indelebles las ideas directrices de sus vidas para hacer la España Una, Grande y Libre de nuestros sueños imperiales, y nosotras, mujeres de Falange y paisanas tuyas, te prometimos que, incansables, severa y alegremente, cumpliremos nuestro deber para que no se vean defraudadas tus esperanzas; ningún trabajo, ningún sacrificio nos parecerá grande; como recompensa nos basta la sonrisa de esos niños y la satisfacción tuya.

Yugo - Flechas presiden como siempre el acto oficial de la inauguración del Comedor y con ellos nuestro digno y querido párroco, don Laureano Lafuente, las Jerarquías de Falange - jefe provincial, Delegado de P. y P., Delegada Tesorera y Encargada de Propaganda de Auxilio Social - y autoridades locales.

Falange, que es católica, no olvida que la Religión es el nervio vital de las grandezas imperiales de España y que, como decía el Ausente: «la Religión es la clave de los mejores arcos de nuestra Historia», y por esto la inauguración del Comedor comienza con la bendición del local y de la mesa.

Mientras los niños devoran con apetito la comida extraordinaria que les fué servida por camaradas de la Sección Femenina, el sacerdote don Laureano Lafuente primero y el Delegado de P. y P. Vicente Serna después, dirigen unas palabras al público que son escuchadas con enorme interés por los profundos conceptos que tanto uno como otro supieron expresar con bellísimas frases.

Entre los concurrentes al acto figuraban representaciones de la Falange de Santa María de las Hoyas, Muñecas, Casarejos y Navaleno, llamando la atención la Sección de Flechas de este último, por lo bien organizados que vinieron, al mando de su jefe y maestro Florentino Tejedor.

En el estilo sobrio y sereno de la Falange no se usa la palabra «gracias», porque todo lo que se hace no es más que un acto de servicio, y este es nuestro deber.

Sin embargo, no quiero dejar de expresar, en nombre de toda la Sección Femenina de Falange, lo que agradecemos a las asociadas y a los que no siéndolo todavía confiamos que lo sean pronto, que vinieron a honrar con su presencia este sencillo acto de la Falange.

Gracias especialmente a la autoridad eclesiástica, a las Jerarquías provinciales y a las autoridades locales que se sintieron unidas a nosotros con sus lazos irrompibles de camaradería y hermandad que forman el espíritu de nuestra Falange.

Y para tí, camarada Yagüe, titán de las batallas, corazón generoso y magnánimo, no sólo gracias... el alma toda, entera, abierta de par en par de San Leonardo que tiene siempre presente, en todos los actos de su sencilla vida pueblerina, la cadencia dulcísima de tu gran figura que labró la guerra a cincel y forjó la gloria de jornadas legendarias en esta santa cruzada que ha de hacer la España Nueva, Grande e Imperial.

¡Arriba España!
Anselma H. SEIQUER
Delegada local de P. y P.

Solicitan madrina de guerra

Los soldados legionarios de Flechas Negras: Máximo Algora Rico, Gaspar de Miguel, Agapito Solenas, Hilario Fuentemilla, Andrés Yubero, Paulino Romero, Agapito Sanz, Luis Latorre, Marcelino Heredia, Manuel Peña (e enchufado), Primer Regimiento mixto Flechas Negras 1.ª Bandera.

Timoteo Escribano Sánchez, Teodoro Rubio Simón, Cayo Arriba Ayuso, 8.ª Batería motorizada Obuses 104. 74 División, -Estafeta de Campaña núm. 27.

Los soldados de Infantería Angel Nieto, Jose Berganza y Angel Hernández, del Rgto. América núm. 23, 6.º Batallón, 2.ª Compañía de la División 19, Estafeta de Campaña núm. 43.

Sargentos Teófilo Gonzalo Ruiz, Abilio Ciria Diez, Pedro Mínguez de Pedro.

Batallón de Cazadores de San Fernando núm 1, 3.ª Compañía, Estafeta de Correos núm. 44.

El falangista que se encuentra herido en el Hospital de la Cruz Roja de San Satorio, Soria, Plácido Marco.

Sargentos Domingo Gutiérrez Gómez, Manuel Orejón Borrego, Antonio Fuentes Valdés, Enrique Cienfuegos Valdemor.

Regulares Larache núm. 4, Tercera del 1.º, Estafeta núm. 86.

Sargento Felipe García (el Guerrero).

Cabos, Santiago La Mata (el Boticario), Timoteo Monge (el Negro Aquilino) e Isidoro Capilla (Sonámbulo).

Falangistas, Julián Pérez (el Tirillas), Miguel Moreno (la Gloriosa), Mariano Calvo (el Terero), Félix Ceña (la Tortuga), Lucas García (la Cacharritos), Mariano Diez (la Barrerera), Pedro González (el Betunero), Ramón Magro (San Sulpicio), Víctor Erfindo (La Carioca), José Moreda (Rafaelillo), N. canor Modamio (el Rabano), Feliciano Almazán (Ave sin rumbo), Fermín Casguete (el Boxeador), Saturnino Rodríguez (el Regadera), Victoriano Zamora (el Conquistador), Sixto Villar (el Noguipa), Julián Ortega (el Ramper).

1.ª Bandera de F. E. T. de Soria, División 74, Estafeta núm. 21.

Sargentos, Andrés Sánchez, Rufino Casado y Criaco Muñoz, Cabo Cándido Merino, Soldados, Antonio Borjas, Pedro Rodríguez, Luis Márquez, Bienvenido Merino, Gregorio Gargallo, Alfredo Milla, Teodoro Pascual, Teodoro Marina.

Regto. Carros de Combate número 2, Primer Batallón, Cuarta Compañía, Estafeta 17. (Teruel).

Los marinos voluntarios Juan

Invocando a las musas se ha forjado en mi mente esta humilde poesía, dulces recuerdos, me quedan del pasado, nostalgias que se posan en la tierra mía.

Una confusión de ideas es mi mente parecidas a la mar embravecida recuerd is que se esfuman suavemente ante la realidad en que mi vida está sumida.

Esparcida en las faldas del Moncayo, se encuentra mi «tierruca» tan querida; un recuerdo para tí, mi pueblo amado; recíbelo, que un hijo tuyo te lo envía.

Para mis padres un abrazo cariñoso que esperan arhelantcs la venida de un hijo que marchó lleno de gozo a defender de su Patria las doctrinas.

Aunque mi cuerpo esté presente aquí en los cerros, me falta el alma, pues quedó prendida en la red de una morena de ojos negros a quien envió mi postrer despedida.

LAZARO BARRERA
4.ª Cent. de Soria

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Optica moderna

Despacho de recetas de los señores Oculistas

¡FALANGISTA! ¡LABRADOR! ¡SORIANO!

Tu periódico
LABOR
Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Escríbete y propágalo

Manuel Pérez Jiménez, buque escuela Galatea núm. 378 y José Vicente Molina, buque escuela Galatea número 502, El Ferrol.

Francisco Rodríguez, Joaquín Barreiro, Laureano Sánchez y Manuel París.

Flechas Negras, Primer Regimiento, 2.ª Bandera, 2.ª Compañía.

Cabos Crispín del Oolmo y Angel Jiménez, Soldados José Dnró, Hipólito Sanz, Juan González, Isaac García, José Bernabé, todos sorianos.

División 55, Estafeta 68, 4.ª del 2.º Batallón.

OFRENDA

Soy un «Flecha» pequeño y de grande españolismo que está dispuesto a luchar por vencer al comunismo.

No vacilo en dar mi sangre por esta España querida, pues moriría, gustoso, antes que verla vencida.

Tus hijos, España, madre, cuna del genio inmortal, esperan pronta victoria en el «II Año Triunfal».

Os despido, generales, soldaditos de mi Patria, rogando por vuestra salud en las horas de plegaria.

Un saludo a nuestro Franco, el invicto General Jefe de Estado español, genio de España inmortal. Saludo a Franco: ¡Arriba España! modelo del genio español, oficiales y soldados de toda la guarnición.

Quiera el Señor concederos Gloria, suerte y valor. Que os podamos estrechar con gloria nuestra nación y volváis a vuestras casas con el final galardón.

El Flecha,
FAUSTINO MINGO

Suscríbete a «Y»
Revista de la S. Femenina de F. E. T.

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...debe denunciar a los comerciantes desaprensivos.

...debe enviar su donativo al Hogar del Herido.

...en el taller de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS hay mucho trabajo para las desocupadas.

...la suscripción por monumento a Mola se cierra el día 30 del mes actual.

...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es San Silvano, el miércoles San Gregorio y el jueves San Felipe Neri y la Ascensión del Señor.

...hoy es día sin postre.

Razón del tiempo

Van 143 días del año y restan 222. El Sol sale a las 4,23, se pone a las 12,41.

Luna nueva el día 29.

La temperatura máxima en Soria es de grados sobre cero y la mínima de 5 grados sobre cero.

COCINA

«Bouillabaisse» (Sopa de pescado). - Para ocho o diez personas se escogerán tres kilos de pescados como merluza, salmonete, lenguado, carpa, araña de mar, langosta, etc., y 24 o 30 almejas, seis cebollas cortadas en cuatro partes, dos tomates pasados por el tamiz, dos hojas de laurel secas, dos rodajas de limón, corteza de naranja seca, cuatro clavos de especia, sal, pimienta, un poco de azafrán, una buena pulgarada de perejil picado menudo y medio litro de vino blanco.

Póngase todo en una cacerola, después de haber lavado bien, escaldado, limpiado y cortado en tajadas el pescado. Se añade medio litro de aceite y agua para cubrirlo todo; se enciende un fuego vivo y se deja hervir fuertemente durante cuarenta minutos. Se retira el pescado de la

cacerola cuando está cocido, y se coloca en una fuente. Se cortan dos o tres rebanadas de pan por persona; se vierte el caldo encima muy caliente y se sirve el pescado para que cada cual pueda ponerse en su plato el que desee.

Empanada de setas. - Se hierven las setas en agua avinagrada y luego se escurren. Se pone mantequilla en una cacerola y en ella se sofríen las setas, añadiéndoles harina, la que se remoja con caldo, se sazona con sal, pimienta, punta de ajo, y perejil picados; cuando haya hervido y no esté muy caliente, se liga con yemas de huevo y zumo de limón y se vierte en un fondo de pan redondo, del cual se ha sacado la miga, untado con mantequilla y tostado al horno o asado a las parrillas.

Ensalada caliente de col colorada. - Se corta una col colorada en trozos largos; se hace derretir tocino o grasa de ganso; se sazona con vinagre, sal y pimienta, se calienta y se le mezcla la col para cocerla a fuego lento; échense dos yemas de huevo al momento de servir.

Suscriba una FICHA AZUL

Servicio Nacional del Trigo

Banco Español de Crédito - SORIA

Agencias en AGREDA, BURGO DE OSMÁ Y SIGÜENZA

Este Banco está concertado con el Servicio Nacional de Trigo y realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias con labradores, agricultoristas y fabricantes de harinas

Pagos de contratos y descuentos de talones
Entregas y abonos para el Servicio Nacional del Trigo

Suscribe una FICHA AZUL

Romancero en prosa de nuestra guerra Como si no existiera...

Por TEOFILO ORTEGA

No puede precisarse su edad, lo mismo contra sesenta que setenta años. Cierro parece sólo, que está de regreso de todo. Fué y ya vuelve, de toda ilusión; estatua viva del desengaño. Fué y ya vuelve, de toda sed y hambre; pues no parece existir un anetito que la acometa. De vuelta de todo lo humano. Y si aún vá, la idea es lo incansable e interminable en lo terrenal, que es elir sin término tras de la huella de Dios; que en camino y encrucijada de madera, cruz, puso agonía y sangre.

La noche ha descendido sobre el tren y se van cerrando, primero las bocas y después los párpados. Todos los viajeros duermen menos ella. Destra de ataduras de correa el sueño y aque. Camisa azul, se reclina, sin darse cuenta, sobre el guardia civil; y aquella jovencita madrileña, sin pedir permiso, con los ojos cerrados llega a fijar su cabeza en el hombro mismo de un legionario, como si celebrasen nupcias imprevistas, casamientos fantásticos. La noche en el tren, es un mágico prodigioso, que confunde brazos y piernas, en mezcla de posturas. Cuando entra la luz del andén de una estación, los viajeros despiertan un poco, se miran y sonríen.

En aquella confusión, esta mirada vigilante mía, observa la serena quietud, inmutable como sino fuera de carne humana, de esta viejecita que se arrinconó como un ovollo, al filo de la ventana. Ha cerrado los ojos, pero ni sus pasos ni sus piernas establecen trabazón caprichosa ni contacto inconsciente. La muchacha, nostálgica de su Madrid cautivo; y los guardias civiles que van a Estremadura; y los soldados, se presentan, al dar la luz, con ese medio descomponerse que es dormir en pie, como medio moribundo es el durmiente. Todos han perdido gravedad y se hunden con ligereza en la sombra, como un globo que ha perdido lastres: todos, menos la anciana, que sigue en una respetable postura, sin confundirse, sin tocar a nadie. Completamente muda.

Cuando nos acercamos a Sevilla, aquellos labios apenas perceptibles, se mueven en súplica. Nos dice que va a Málaga e inquiera humilde, detalles de la combinación de trenes. Aconsejamos que haga posada en Sevilla; pero la anciana, resueltamente, desaprueba. La corre mucha prisa llegar a Málaga.

—Tanto tren?
—Oh, sí, no me importa. He salido ayer de San Sebastián —un amanecer, una mañana, una noche, otra noche, otro día en el tren— pero ya no quiero detenerme en ningún sitio.

La observamos fijamente. ¿De donde saca fuerzas esta anciana

para airotar un viaje así, de días y días enlazados? Después de la noche sin dormir, continúa sonriendo, sonriendo. Se diría que una dicha sa conformidad florece, en el mismo sitio en que sería natural la expresión de cansancio. No es menos bella la rosa, dijo poeta de sangre impura, judío. D. Sem Sob, por nacer entre estiércol. También cabe después de una noche sin dormir, sonrisa.

Sonrisa y felicidad incontentada, porque esta viejecita ha leído, viéndola, aquella «Divina Comedia» del florentino, en páginas de humana certeza, en carne abierta, de claro y angustioso dolor. Viene de la zona roja, señores. Del Madrid cautivo.

Va detallando, expresiva y locuaz al fin, sus dolores. Allí quedaron los restos de un hijo que asesinaron los rojos. Otro sigue aún, gimiendo en cárceles. Salvó una hija, amenazada, burlando los más serios peligros. Se hallaba casada con el hijo de un esclarecido General, actualmente en Burgos. Con este General abandona Madrid, otro General también de relieve y actuación bien señalada. ¡Pero qué temores! ¡Y qué riesgos!

Ahora viajé de San Sebastián a Málaga y dura el viaje, con tantas combinaciones y cambio de línea, muchas horas y aún se siente feliz. Compara este cansancio y los horrores pasados y sonríe. ¡Figuraos lo que será «aquello»...

Perdió todo. Por perder, primero y principalmente, carne a la que dió vida, su hijo. Entre lo perdido, lo de menor importancia fué hogar y fortuna, aunque todo se labró con sacrificio, con esperanzas, con los más nobles anhelos. Abre su marcha el tren por las tierras risueñas de Andalucía y contiene fuerzas la viejecita para sonreír un poco, escuchando a los combatientes.

Han sido estrictamente cinco minutos de locuacidad. Seguimos hablando aquella muchacha de Madrid, los guardias civiles, los legionarios y, sin darnos cuenta, otra vez se aparta de la vista y de la conversación, y se encogió como un ovollo, sin perder su gravedad de dolorida señora. Parece que, al recobrar España, ha hecho un voto que, por cierto, cumple con admirable fidelidad: la de pasar por la vida como si ya no existiera. Lo que os pido, cuando la veáis, es vuestra palabra más amable y la mejor sonrisa. Acaso os la crucéis un día en la calle, en el tranvía, en un comercio. Observaréis que lleva en los ojos un brillo excesivo, de lágrima constante. Os sonreirá. Os hablará, después de un largo y significativo mutismo. Aunque fueron penas para hacerla enloquecer, no la toméis por loca, no, no la toméis por loca...
Teófilo ORTEGA

La cola de la mollienda

Estampas soviéticas

La «Pravda» del 21 de abril dice que la última cosecha del distrito de Kolomenska (región de Moscú) fué buena. Los obreros Foljosianos fueron pagados en trigo. Y ahí empezó su martirio. Porque no basta poseer el trigo: hay que poder molerlo. «Para que el molino le dedique una sola hora —escribe el periódico— el Koljosiano debe recorrer de 20 a 30 kilómetros, y luego hacer cola durante dos o tres días...»

En la aldea de Sevrsk hay un molino antiguo, que muele unas 24 toneladas diarias. Pero no hay otro en cinco distritos contiguos, y, además, a cada momento necesita ser reparado. Nada extraño, pues, que las colas de los que esperan moler su trigo se eternicen. Y la espera no es confortable.

«El Koljosiano no encuentra lugar donde calentarse y restaurarse. La mísera habitación que se ha destinado para la espera, no tiene calefacción y, en invierno, está helada. Junto a esa habitación está el mostrador donde se expenden bebidas alcohólicas, con lo que el estrecho recinto queda convertido en taberna...»

Nadie ha pensado en los caballos; no hay establo ni se puede procurar forraje. De suerte que el Koljosiano, después de haber hecho cola durante dos o tres días, muchas veces debe volver a casa para buscar forraje, con lo que pierde el número, con tanta paciencia defendido, y debe comenzar de nuevo...

«Especuladores y tahures aprovechan de esa situación. Le venden al pobre campesino cuanto alcohol quiere, y le compra el trigo a precios irrisorios...»

En las regiones cercanas hay 11 molinos casi todos inservibles como el molino mecanizado n. 1, que tampoco funciona. Nadie se ocupa de esas cosas y cada cual se sacude la responsabilidad. Nadie sabe, tampoco, cómo se invierten las fuerzas sumas que se destinan al buen funcionamiento de los molinos. «Los molinos Koljosianos están todos aruinados y destruidos...», termina diciendo la «Pravda».

Como se ve el campesino ruso es tratado como una bestia más.

¿Sufre Usted del estómago? GASTRILINA

Venta en Farmacias

DIEGO MARCO DE PABLO

VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dcha

CLINICA

Concepciones (Antiguo Rastro)

Los carabineros rojos asesinan a un Comandante que intentaba huir

Lo mataron en territorio francés

Odiseas de las «glorias» de Moscú El profesor Otto Schmidt en desgracia

Otto Schmidt, «el conquistador de las rutas polares», «el vencedor del Artico», «el glorioso combatiente de la ciencia soviética», el hombre que, hasta hace poco, era considerado como intérprete y patriota a toda prueba, y al que, en fin, se le hubiese acordado el genio si no estuviese monopolizado por Stalin, ha caído en desgracia. Aunque oficialmente no es considerado todavía como una «víbora lúbrica trotskista boukhariniana al sueldo de Hitler y del fascismo japonés», lo cierto es que no anda muy lejos.

¿Que ha sucedido para que, tan bruscamente, como por efecto de magia, se haya desvanecido el halo de gloria y heroísmo del sabio profesor? En el mismo día, la «Pravda» y las «Izvestia» publicaban en enormes caracteres la censura oficial contra él, avance inquietante de la suerte que le reserva «el jefe genial»; un documento en el que se precisa que la «Glavsevmorpout» (administración central de las comunicaciones árticas) de la cual el profesor Schmidt era presidente, es culpable de graves faltas: mala organización del trabajo; vanidad y negligencias ha sido la inmovilización de la mitad de la flota del Artico y de casi todos los rompe hielos, durante el invierno.

Esa acusación oficial ha sido hecha poco después de la arribada de la expedición Papanin y en vista de las «inocentes» declaraciones de este. «He tenido que arreglármelas como he podido; no ha sido fácil, pero en fin...» ha dicho el explorador con aire de modestia. Y luego, con terrible complacencia acusatoria, han entregado la lista de instrumentos inútiles, de alimentos averiados y de provisiones de diferentes clases inservibles, que le ha suministrado la «Glavsevmorpout» en su viaje a la deriva y sobre un témpano, durante días interminables.

La personalidad de Papanin hace, sin embargo, sospechosas sus acusaciones. Su personalidad y cierta acusación que, a su vez, pesa sobre él y por la cual se le han atribuido intenciones de huida a los EE. UU. en su banco flotante... Este explorador, al que no le falta indudablemente valor físico, era policía de la Tcheka durante la guerra civil y pudo distinguirse en la salvaje represión de Crimea organizada por Bela Kun contra los restos del ejército de Wrangel. Su carencia de escrúpulos le ha permitido jugar esa comedia desvanecedora de las sospechas que sobre él pensaban. Primer acto: telegrama, desde su banco de hielo, al procurador Vichinsky durante el proceso de Moscú. «Para los perros muerte de perros». Acto segundo: sus salvadores lo encuentran blandiendo un gran retrato de Stalin. Acto final: acusación contra la «Glavsevmorpout» de la que el sabio Schmidt es primera víctima...

Otra víctima ilustre a la que, cuando el momento llegue, el procurador Vichinsky hará confesar todos sus «crímenes».

París.—En la región fronteriza franco catalana se ha registrado un nuevo acto criminal realizado por los marxistas que para ello no han temido adentrarse en territorio francés.

El Comandante del Cuerpo de Carabineros, Arcadio Gómez Palencia, habiendo intentado huir de la zona roja pasando la frontera por la región de Figueras, se vió perseguido por los carabineros que se lanzaron en persecución suya haciendo fuego contra el huído, que no tardó en caer bajo las balas de sus asesinos. Estos penetraron en Francia en una profundidad de unos cincuenta metros, y perpetrado el crimen, recogieron el cuerpo ensangrentado del oficial regresando luego a la España roja.

El jefe de vigilancia de fronteras, Maciá, se presentó ante el Prefecto francés del departamento de los Pirineos Orientales, expresándole su pesar ante el accidente deplorable y asegurando a las autoridades francesas que los responsables habrían de ser severamente castigados.

Presentación a la Cámara del Gobierno belga

Una declaración ministerial

Confianza expectante

Bruselas.—En la tarde del 17 del actual se presentó en la Cámara de diputados el nuevo Gobierno.

Su presidente pronunció el discurso de declaración ministerial y dijo que las democracias para que puedan ser mantenidas deben ser reformadas; a este tenor manifestó que incluso habrá de llegarse a la reforma constitucional para conservarla en Bélgica.

En política económica y financiera dice que hay que obrar siempre con prudencia y que espera que antes de fin de año pueda llegarse al restablecimiento del equilibrio.

Spaak hizo patente su deseo de continuar las mismas directrices del Gobierno anterior en cuanto a las relaciones exteriores, coloniales y militares.

También habló sobre los problemas lingüísticos, que cree que podrán solucionarse con buena voluntad.

Otro punto tratado fué el de la urgencia de modificar el régimen de prensa en lo que se refiere al procedimiento judicial a que ha de someterse.

El señor Spaak ha hecho presente también las intenciones del gabinete de fomentar económicamente mejoras en maquinarias industriales así como el de dedicar sus mayores atenciones al departamento del aire.

Las persecuciones religiosas

«Pro Deo» se dirige a la S. de N.

El Bureau de la Commission Internationale «Pro Deo», que funciona en contacto estrecho con el de la Entente Internationale Anticomunista, ha dirigido al Presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones una carta recordando la situación trágica en que se encuentran los cristianos en Rusia soviética y en España roja.

«A pesar de haberlo desmentido los gobiernos de Valencia y de Barcelona —dice la carta—, las persecuciones de los creyentes continúan en todo el territorio sometido a su autoridad. El ejercicio del culto se ha hecho imposible, las prisiones están colmadas de sacerdotes y de fieles, cuya matanza es de temer de un momento a otro.»

Por la Patria, el Pan y la justicia

Esquelas y Recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO
SURTIDO EN LOS TALLERES DE : : : :

EDITORIAL URBION, S. A.
CABALLEROS, 27
S O R I A

Compro

en clase buena pelo de crines y rabos de ganado mular, caballar, vacuno y cerda.

Droguería «PATRIA» : : S O R I A



ROGAD A DIOS EN CARIDAD por las almas de

Don Manuel de Isasa y Navarro

CAPITAN DE CABALLERIA

Que dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Teruel, el día 24 de abril de 1938

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

y de su hermano

Don José María de Isasa y Navarro

Alumno de la Escuela de Arquitectura - Alférez Provisional de Ingenieros

Que dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Madrid el día 24 de abril de 1937

A LOS 24 AÑOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Manuel y doña Rosario; abuela materna; hermanos Ramón, Rosario (ausente), Emilio, Concha y Carlos (ausentes), María Teresa, Consuelo y Pilar; hermano político, sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas.

Las misas que se celebren el día 24 a las 8,30 y 9 en la Capilla del Hospital Provincial, la de 10 en los Franciscanos y a las 11 en San Juan de Rabanera serán aplicadas por sus almas.

Un año 7.50 pesetas
 semestre 4 "
 Trimestre 2 "
 Extranjero: año 15 "

Primo
 adelantado

El mundo y nosotros

Adolfo Hitler y España

«La palabra y el momento». — Fueron dirigidas las últimas palabras de Adolfo Hitler sobre España, con un auditorio y en unas circunstancias históricas. Es de mucha oportunidad recordarla ahora. Se clavaron en el blanco certero de la realidad española, y primero Alemania, después el mundo entero, se sintió convencido. Merece la pena que no sólo las recordemos: sino que todos los españoles nos las aprendamos de memoria. Adolfo Hitler, en Nüremberg, ha escrito una página para la Historia del mundo, justificando a nuestra Patria y a la suya, en la coyuntura de esta santa guerra, con argumentos de una penetración indiscutibles.

Apriados racimos de rostros alemanes le cercaban; multitud innumerable de oídos bien alertas, le escucharon. Nüremberg era punto de cita de lo más sano, lo más fuerte, lo más prometedor de Europa. Se alzaron los brazos al final, saludo en parte, en otra parte acatamiento y en la parte mayor, también, convencimiento. Todo un pueblo que se encuentra legítima y auténticamente representado por un hombre de selección exacta y única jerarquía en lo civil. Lo mismo que Italia, es Alemania el verdadero régimen democrático que se rige por la forma más adecuada y conducente a éste fin. Hitler lo dice:

«La mejor constitución de un Estado y su forma de Gobierno es aquella que con la seguridad más natural lleva a situaciones preponderantes y de influencia directriz a los más calificados de la comunidad nacional».

Así se da el caso de que una verdadera minoría, encarnando los ideales sanos del pueblo, le lleva a través de la Historia con respeto a su paso, a su ideal y a su destino.

«Las minorías hacen la historia del mundo toda vez que ellas encarnan en su minoría numérica, una mayoría de voluntad y entereza».

Prostitución de éste auténtico representante al pueblo, era la farsa anterior, que Hitler desmenuza y somete a lo resolutivo e irrevocable diagnóstico, emanado de la lección que ofrecen los Rayos X de su formidable talento natural:

«El parlamentarismo democrático no tiene a constituir una asamblea de sabios sino a reclutar más bien una multitud de mulidades intelectuales, tanto más fáciles de manejar cuanto mayor sea la limitación mental de cada uno de ellos. Y del mismo modo que de 100 cabezas huecas no se hace un sabio, de 100 cobardes no surge jamás una decisión heroica».

Nunca — dice en otra circunstancia — será suficientemente rebatida la absurda creencia de que del sufragio universal pueden salir genios. Más probable es que un camello se deslice por el ojo de una aguja, y no que un hombre eminente resulte «descubierto» por virtud de una elección popular».

«La España de Franco, verdadera y eterna». — En aquella coyuntura histórica de Nüremberg, el Führer, al referirse a nuestra Patria, inició el tema sentando con claridad y concisión admirables, el dato cierto de que es en el campo azul donde prosigue España, dueña enteramente de sus destinos:

«El aserto de que allí los opresores bolcheviques son los representantes del poder legítimo, y en cambio los defensores de la España Nacional son los revolucionarios ilegales, es un gran falseamiento de los hechos».

«¡No! los hombres del General Franco son la España verdadera y eterna, mientras que los usurpadores de Valencia son la tropa internacional revolucionaria pagada por Moscú, que hoy actúa en España y mañana quizá lo hará en otro país».

«Intereses de Francia e Inglaterra». — No es Adolfo Hitler hoy, el luchador que en Ladsberg escribió «Mein Kampf»; el espíritu revolucionario que removiera Munich como

orador calificado del Partido Obrero Alemán. Conserva, incluso acrecentada, toda la acometividad triunfadora, la fé que enciende, impulsa y abraza, en la seguridad de que su raza recobre el merecido puesto en el mundo; pero además tiene, quien fué carpintero, dibujante, voluntario en la Gran Guerra, organizador formidable, un caudal de conocimientos y experiencias, que al poco tiempo que viene actuando, le permita sostener dialogo con todos los políticos de Europa; y afrontar temas, como el de la actitud de Inglaterra y Francia en nuestra guerra, con la justeza, acierto, exactitud, que vamos a transcribir:

«Desde Francia e Inglaterra se afirma repetidamente que poseen intereses sagrados en España. ¿De qué clases son? ¿Se trata de intereses políticos o económicos? Si se trata de los primeros, no los comprendemos, como tampoco comprenderíamos que alguien afirmase tener intereses políticos en Alemania».

«Sea quien sea el que gobierne Alemania, eso no interesa a nadie más que a nosotros, salvo que ese régimen pretenda agregar a otros Estados o los haya atacado realmente».

«No tenemos inconveniente en aceptar que Francia e Inglaterra puedan tener determinados intereses económicos en España, pero si queremos recalcar que nosotros también los tenemos, o sea dicho en otros términos:

La Alemania Nacional socialista vigila con la mayor atención el intento revolucionario judío en España y ello por dos motivos:

Primero. — Del mismo modo que Francia e Inglaterra no desean un desplazamiento del equilibrio europeo hacia Italia o Alemania, por ejemplo, tampoco nosotros lo deseamos en el sentido de aumentar la potencia bolchevique, puesto que si en Italia domina el fascismo, ello constituye un asunto puramente nacional-italiano y es una necesidad imponer que esta Italia fascista reciba órdenes e indicaciones de una organización situada más allá de sus fronteras.

Todavía es más necia la afirmación de que esta Italia fascista forme parte de una entidad fascista internacional de mayor envergadura. Por el contrario, la esencia de las doctrinas políticas fascista y nacionalsocialistas llega consigo el que su ideología y su campo de acción queden limitadas a las fronteras de sus respectivos países.

Así mismo es seguro que la España Nacional tendrá un carácter genuinamente español, mientras que no pueda negarse que el bolchevismo es intencionadamente internacional y no sólo posee una dirección son secciones subordinadas a la misma».

«En España las dos potencias se limitan a cerrar el paso a Rusia». — Concluye Adolfo Hitler su proyección de luz sobre este formidable tema, regiriéndose a los únicos motivos por los que intervienen indirectamente en la Guerra española, lanzando al decirlo, la flecha cierta, que caza blanco de verdad, ilustrado al mundo:

«Exactamente igual que Francia e Inglaterra pretenden estar inquietados por la idea de que España pueda ser invadida por Italia o Alemania, así también nosotros estamos aterrados ante la posibilidad de que Rusia lo haga! No hace falta que esa conquista sea precisamente una ocupación por tropas ruso soviéticas, sino que basta, y con ellos se trata ya de un hecho consumado, que la España bolchevizada constituya más hijuela o parte integrante de la central rusa bolchevique y reciba de Moscú tanto instrucciones políticas como subvenciones materiales. En principio creemos que toda tentativa para ampliar el campo de acción del bolchevismo constituye fundamentalmente un desplazamiento del equilibrio europeo».

Servicio Nacional del Trigo

Aviso a molinos maquileros
 Todas las cantidades de trigos retenidos por los molineros de las maquilas efectuadas, deberán entregarse inexcusablemente antes del día 1 de Junio próximo incurriendo en la responsabilidad consiguiente quienes dejen de hacerlo, indicando que seguidamente se procederá a verificar inspecciones.

A los tenedores de trigo viejo
 Se pone en conocimiento de todos aquellos agricultores que todavía tengan trigos viejos y pertenezcan a Almacenes en los que no se haya paralizado de la compra por escasez de locales, que deberán venderlo en el presente mes, incurriendo en responsabilidad si dejan de hacerlo.

Dos libros

«Ansias» y «Romances en prosa de nuestra Guerra»

Acaban de publicarse estas dos obras. Del primer título, es autor, José Villagrà. Camisa Vieja de la Falange, muerto en Aragón, como alférez de la Legión. José Villagrà había desempeñado desde las horas primeras y difíciles, servicios de responsabilidad e importancia: en «S. E. U.», en Prensa y Propaganda y finalmente en Milicias. En su obra se recogen sus mejores poemas. Lleva el volumen un prólogo del escritor, camarada Teófilo Ortega, cuyo prólogo titula «Camisa Azul sobre corazón de niño».

El segundo volumen, como supondrán cuantos le lean, es de Teófilo Ortega, que ha venido desde los primeros días del Movimiento, en el ambramiento de nuestra Prensa, sin descanso, recogiendo los hechos de nuestra guerra que ahora destaca en este precioso volumen.

Los pedidos de ejemplares pueden hacerse a su editor Merino, de Palencia

Abren dichas obras una «Colección Jorge Manrique», honrando la memoria del autor inmortal de las Coplas a la Muerte de su Padre el Maestro de Santiago y tiene la Colección una forma elegante, severa, resultando accesible a todas las posibilidades económicas.

Es de creer que estas obras no faltarán en ninguna biblioteca y que serán leídas con la natural avidez.

Farmacia "PLAZA"
 Droguería y Perfumería
 Material fotográfico
 «AGFA»
 Gral. Mola, 44
 (Soportales)

«Y del mismo modo que Inglaterra está interesada en impedir un desplazamiento según su criterio, también nosotros procuramos evitarlo, según el nuestro».

«El Futuro». — Siguiendo la vida de Adolfo Hitler por el cauce emocionante de su «Mein Kampf» se asegura la esperanza, que pasa de promesa a certinidad, de que España, con Alemania e Italia, vive hoy días de lucha, pero también, días que son vísperas de muy próxima y positiva grandeza. La energía y visión de los tres Caudillos: «Franco» en España, «Hitler» en Alemania y «Mussolini» en Italia, abatirán decisivamente la garrá amenazadora del oso siberiano. Han comenzado Italia y Alemania, por contarle las uñas. Veremos si España es o no capaz, apenas sin armas, pero rica en corazones, de enviar el intruso extranjero, la flecha que de fin a su aventura sangrienta, alojándola con blanco certero en el corazón.

Teófilo ORTEGA
 Colaborador Nacional

Las Corporaciones se abstendrán de dar nombramientos en propiedad

Una Orden Circular sobre provisión de destinos civiles

ORDEN CIRCULAR
 El decreto número 246, de 12 de 1937, dispuso que las provisiones de destinos o plazas efectuadas desde el 18 de Julio de 1936, en los distintos organismos del Estado, Provincia o Municipio, tendrían la consideración de «provisionales» no computándose como mérito para la provisión definitiva el haberlas servido; e igualmente ordenaba que, hasta tanto no se cubran definitivamente las vacantes pendientes de serlo.

Ha llegado a conocimiento de este Ministerio que no todas las entidades referidas observan con rigor estos preceptos, olvidando que, aparte su subsistente obligatoriedad, está robustecida su vigencia por el principio proclamado en la Declaración XVI del Fuero del Trabajo; a tenor del cual «el Estado se compromete a incorporar a la juventud combatiente a los puestos de trabajo, honor o de mando a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes».

Más recientemente, el Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, aprobado por decreto de 5 de Abril último establece nuevas reservas de destinos a favor de quienes, por la liberación y engrandecimiento de España, padecen mutilación en ciertas condiciones.

Atendiendo a uno y otro motivo, es ocasión de recordar a las Corporaciones locales que en la provisión de destinos tengan en cuenta lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto 246, absteniéndose de hacer nombramientos en propiedad, sin perjuicio de dar exacto cumplimiento a la orden circular de este Ministerio, de 9 de Marzo último, por lo que respecta a la provisión de plazas de secretarios, depositarios e interventores.

Burgos, 11 de Mayo de 1938. — II Año triunfal. — El Ministro del Interior, Serrano Suñer.

CAMARA DE LOS COMUNES

FRACASO DE UNA NUEVA MANIOBRA ROJA

Lord Glasglow pide al gobierno inglés que reconozcan de jure al Generalísimo Franco

Londres. — En la Cámara de los Comunes ha fracasado una nueva maniobra roja. Al pretender los laboristas criticar la política del Gobierno inglés en relación con la guerra española, que según estos contraria al Gobierno democrático de España, encontraron en el ambiente de la Cámara una viva oposición a sus pretensiones.

Lord Brookes, en contestación a los ataques de los laboristas, dijo que era falso que el Gobierno republicano español fuese democrático y que podía afirmar que no estaba legalmente constituido.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos por los elementos de la mayoría, lo que es prueba fehaciente de la repulsa, cada día mayor, que en los medios ingleses existe hacia la España roja. Por otra parte, lord Glasglow manifestó que habiendo estado recientemente en la España nacional, donde pudo comprobar el perfecto orden que en todos los aspectos reinaba en nuestra zona, pedía al Gobierno inglés que cuanto antes reconociese de jure al Generalísimo Franco.

Suscribíos y propagad
LABOR
 PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

JA JA TE VOY A ROMPER LOS DIENTES
 Cuida sus dientes... nunca podrá reponerlos protejalos usando crema dentífrica TANYOL